

Советская ЗВЕЗДА

15-21 ноября 2022 года

12+

№ 45 (17797)

Газета издаётся
с мая 1932 г.

sov-zvezda.khv.muzkult.ru



«Районный вестник»



СМИ Советская Гавань



sovzvezd



4 673725 1383008

ТВ
с 21 по 27
ноября
2022 года

#МЫВМЕСТЕ

2

**“НОЧЬ ИСКУССТВ”
В МУЗЕЕ**

8

**ЗАМЕТКИ
С КОЛЛЕГИИ**

13

На страже закона и правопорядка



День милиции, День полиции, или, как сегодня звучит название этого праздника, День сотрудника органов внутренних дел России - дата 10 ноября вне зависимости от исторических эпох и политических событий была и остаётся профессиональным праздником тех, кто стоит на страже закона и правопорядка, охраняет наш покой в круглосуточном режиме.

В свой профессиональный праздник 10 ноября 2022 года поздравления принимали совгаванские стражи порядка. На торжественном мероприятии, которое состоялось в актовом зале ОМВД России по Советско-Гаванскому району, сотрудники полиции были отмечены всевозможными наградами.

"Этот день занимает почётное место в ряду профессиональных праздников, отмечаемых в нашей стране. Он соединён с судьбами многих поколений сильными духом, смелых и мужественных людей, избравших главным делом своей жизни защиту справедливости, чести и достоинства человека, законности и общественного порядка от преступных посягательств криминального мира.

Вашу профессию всегда справедливо называли одной из самых опасных, трудных и самых ответственных. Такой она остаётся и в наши дни, с каждым годом предъявляя всё более высокие требования ко всем, кто несёт эту нелёгкую службу. Искренне желаю всем сотрудникам и ветеранам ОМВД России по Советско-Гаванскому району успехов, крепкого здоровья, уверенности в собственных силах, честного служения людям, благополучия и семейного счастья", - поздравил виновников торжества заместитель главы администрации Советско-Гаванского муниципального района по социальным вопросам Юрий Мельзединов.

Юрий Мухтарович провёл церемонию награждения, вручив лучшим из лучших почётные грамоты главы Советско-Гаванского муниципального района. Среди награждённых - старший специалист отделения по работе с личным составом Виктория Волкова, начальник отдела по вопросам миграции Наталья Жолудева, дознаватель отдела дознания Нина Лузина, документовед регистрационно-экзаменационной группы отделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения Тамара Луценко, старший инспектор группы по исполнению административного законодательства Виктория Панёва, оперуполномоченный группы уголовного розыска отделения полиции (дислокации р.п. Заветы Ильича) Аршак Саакян, оперуполномоченный отдела уголовного розыска Владимир Храмов.

В этот праздничный день в актовом зале ОМВД России по Советско-Гаванскому району присутствовали и те, кто долгие годы честно защищал покой граждан, те, с кого сегодня берут пример молодые сотрудники полиции. Заместитель председателя районного совета ветеранов, бывший сотрудник правоох-

ранительных органов Тамара Калабина поздравила своих коллег с праздником и отметила, что сейчас в полиции работает достойная смена ветеранам органов внутренних дел. Присоединился к поздравлениям и председатель Общественного совета при ОМВД России по Советско-Гаванскому району Андрей Терещенко.

За добросовестное выполнение служебных обязанностей, достижение высоких результатов в служебной деятельности, а также успешное выполнение задач повышенной сложности помощник начальника ОМВД России по Со-



Ю. Мельзединов вручил почётную грамоту главы Советско-Гаванского муниципального района старшему специалисту по работе с личным составом В.Волковой



Медальями "За отличие в службе" награждены сотрудники ОМВД России по Советско-Гаванскому муниципальному району Дмитрий Бондаренко, Вера Черепанова, Максим Усков

ветско-Гаванскому району (по работе с личным составом) - начальник отделения по работе с личным составом Инна Забатурина была на-

граждена нагрудным знаком МВД России "За отличную службу в МВД" I степени. А нагрудный знак МВД России "За отличную службу в МВД" II степени получил старший инспектор (дорожно-патрульной службы) отделения ДПС ГИБДД ОМВД России по Советско-Гаван-

скому району Сергей Федосеев. Михаил Верейн, полицейский (водитель) группы обслуживания (следственно-оперативной службы группы) дежурной части ОМВД России по Советско-Гаванскому району был удостоен нагрудного знака УМВД России по Хабаровскому краю. Почётной грамотой УМВД России по Хабаровскому краю отметили майора полиции Оксану Зубенко, старшего участкового уполномоченного полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.

За добросовестную службу, образцовое исполнение служебных обязанностей, достигнутые положительные результаты в борьбе с преступностью, укрепление законности и правопорядка 22 сотрудника совгаванской полиции были награждены медалями МВД России "За отличие в службе" I, II и III степеней.

10 ноября личный состав ОМВД России по Советско-Гаванскому району получал не только заслуженные награды, но и музыкальные поздравления от талантливых воспитанников и педагогов Детской школы искусств №1.

П.ИВАНЦКАЯ
Фото автора



19 ноября - День преподавателя высшей школы

Уважаемые преподаватели!

Ваш праздник появился в календаре совсем недавно - в этом году мы отмечаем его во второй раз. Но важность вашей профессии сложно переоценить.

Вы - не просто передаёте знания студентам. Президент России Владимир Владимирович Путин подчёркивает: "Система образования не только учит, но и воспитывает, во многом формирует личность, передаёт ценности и традиции, на которых основано наше общество".

Сегодня в крае 16 государственных вузов, в которых обучаются более 40 тысяч студентов. В учебных заведениях готовятся будущие специалисты во всех основных областях: образование, медицина, культура, спорт, транспорт, авиа- и судостроение, горная и лесная отрасли.

На базе университетов, академий и институтов работают более 100 лабораторий, 2 технопарк, 9 центров коллективного пользования, 33 научно-образовательных центра.

Всё это возможно только благодаря труду двух тысяч высококвалифицированных преподавателей, 1 400 из которых - кандидаты и доктора наук.

Для подготовки педагогических кадров в крае действуют аспирантуры в 9 вузах и 4 научных организациях по 31 направлению. Сейчас в них обучаются 560 человек.

Идёт постоянная работа по "омоложению" преподавательского состава - уже в этом году запущен проект подготовки кадров высшей квалификации по программам аспирантуры и ординатуры в вузах региона. На обучение принято 35 человек.

Важной вехой в развитии системы всего образования в крае станет создание межвузовского кампуса, который объединит крупнейшие вузы Хабаровска. Заявка на участие находится на рассмотрении конкурсной комиссии Министерства науки и высшего образования РФ.

Уважаемые преподаватели!

Сегодня на вас лежит огромная ответственность - ведь от вас во многом зависит будущее нашей страны в стремительно меняющемся мире. Ваши терпение, желание делиться знаниями, умение найти подход к каждому студенту - залог востребованности выпускников на рынке труда.

Спасибо вам за ваш ежедневный труд!

Желаю успехов, здоровья и сил!

Веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю - это то, что нас объединяет!

Михаил ДЕГТЯРЁВ,
губернатор Хабаровского края

Проект "Корзинка добра" стартовал в Советско-Гаванском муниципальном районе

В рамках проведения Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ министерством промышленности и торговли Хабаровского края совместно с торговыми сетями края реализуется проект "Корзинка Добра". Проект направлен на сбор гуманитарной помощи для мобилизованных граждан, а также граждан Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

На территории Советско-Гаванского муниципального района размещены специально отведённые тележки (корзинки), предназначенные для сбора гуманитарной помощи в магазинах "Амба", "Киев", "Московский", "Пеликан", "Минутка", "Манго", "Светофор", ТЦ "Арбуз".

Каждый неравнодушный покупатель, желающий помочь, может наполнить тележку продуктами питания длительного хранения (мясные, рыбные, овощные консервы, кондитерские изделия, крупы, чай, кофе и др.) и товарами первой необходимости (предметы личной гигиены, медикаменты, тёплые носки и др.).

Собранная в магазинах гуманитарная помощь передаётся в региональный штаб акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ.

t.me администрация
Советско-Гаванского района



Более 20 миллионов рублей собрали предприятия и жители края в помощь мобилизованным

Правительство Хабаровского края продолжает оказывать шефскую помощь войсковым частям, где проходят подготовку граждане, мобилизованные для участия в специальной военной операции (СВО). В октябре была развернута шефская кампания, во время которой предприятия и граждане пожертвовали на нужды мобилизованных более 20 млн. рублей. Координатором сбора выступило министерство экономического развития региона. Теперь на эти средства будет закуплена бытовая, специализированная техника для частей, а также всё, что будет необходимо военным.

- В течение месяца в кампании поучаствовало 86 предприятий реального сектора экономики. На предложение помочь откликнулись и органы власти, и организации, и представители малого бизнеса. Наиболее значительный вклад внесли предприятия горнодобывающей, лесо- и добычи-

вающей промышленности. Выражаем искреннюю благодарность всем, кто не остался в стороне и принял участие в этом важном деле, - рассказала заместитель министра экономического развития края Маргарита Бастрикина.

Часть помощи в войсковые части поступила в виде одежды и обуви, лекарственных препаратов, гигиенических принадлежностей и продуктов питания. Но наибольший объём средств был направлен на приобретение оборудования, которое поможет бойцам обустроить быт. Это электрические генераторы, бензопилы, тепловые пушки, наборы ключей и принадлежности для ремонта, газовые плиты, топоры, лопаты и многое другое. Одна из компаний передала в дар автомобиль. Также в воинские части купили телевизоры, квадрокоптеры и рации.

Теперь кампания по оказанию шефской помощи будет идти постоянно. Желающие оказать материальную поддержку воинским частям Хабаровского края, участвующим в СВО, могут обращаться в минэкономразвития края по номеру телефона: 8 (4212) 40-24-75.

Пресс-служба губернатора и правительства
Хабаровского края

Прошли учения по гражданской обороне

8 ноября 2022 года с органами управления и силами гражданской обороны Советско-Гаванского муниципального района под руководством губернатора Хабаровского края было проведено учение по гражданской обороне по теме: "Организация и ведение гражданской обороны на территории Хабаровского края".

Учения проходили в два этапа. **1 этап:** введение в действие Плана гражданской обороны и защиты населения Хабаровского края; **2 этап:** введение гражданской обороны при возникновении крупномасштабных чрезвычайных ситуаций в условиях военных конфликтов.

Перед органами управления гражданской обороны района были поставлены следующие учебные цели: совершенствование практических навыков руководителей гражданской обороны и органов, осуществляющих управление гражданской обороной, в принятии решений по защите населения в условиях быстроизменяющейся обстановки с учётом современных угроз и опасностей;

повышение эффективности и слаженности действий (применения) сил гражданской обороны при выполнении мероприятий по гражданской обороне и проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ; проверка готовности и работоспособности системы управления гражданской обороной, систем оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах в условиях обстановки, наиболее приближенной к прогнозируемой; проверка реальности и защиты населения муниципального района и планов гражданской обороны организаций, отнесённых к категории по гражданской обороне; организация взаи-

модействия и обмен информацией между органами управления гражданской обороной.

В ходе тренировки на территории Советско-Гаванского района проведены следующие мероприятия:

- проведено оповещение должностных лиц, глав поселений муниципального района, начальников спасательных служб, членов КЧСПБ района, руководителей учреждений и организаций;
- приведена в полную готовность система связи и оповещения гражданской обороны Советско-Гаванского муниципального района;
- развернут запасной пункт управления;
- проверены технические системы оповещения населения;
- уточнён состав, задачи и порядок работы должностных лиц, уполномоченных на решение за-



дач в области гражданской обороны;

-уточнён план гражданской обороны и защиты населения, план по предупреждению и ликвидации ЧС;

-уточнён состав сил и средств, привлекаемых к выполнению мероприятий по гражданской обороне и ликвидации ЧС;

-приведены в готовность сети наблюдения и лабораторного контроля ГО;

-организовано круглосуточное дежурство групп по обслуживанию защитных сооружений гражданской обороны;

-уточнён план укрытия населения в заглубленных и других помещениях подземного пространства;

-развернуты три пункта временного размещения на 150 человек, один подвижной пункт питания.

Всего на выполнение мероприятий по гражданской обороне привлечены 508 человек личного состава организаций, спасательных служб и 135 единиц техники.

Информация предоставлена МКУ "Центр проведения спасательных работ"

“Хабаровскэнергосбыт” (филиал ПАО «ДЭК») усиливает работу с должниками за потреблённую электрическую и тепловую энергию. Энергетики напоминают, что своевременная оплата за потреблённые энергоресурсы обязанность каждого гражданина. Нарушение сроков оплаты вынуждает компанию идти на крайние меры и применять штрафные санкции в отношении должников.

ПАО "ДЭК": Вовремя платить за энергоресурсы - это правильно

Первое, чем может обернуться неуплата задолженности - начисление пени. Согласно Жилищному кодексу РФ, плату за жилое помещение и коммунальные услуги необходимо вносить ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за расчётным (если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом). С 11 числа месяца образуется просроченная задолженность, которая влечёт применение штрафных санкций - начисление пеней. Они будут начисляться с 31 дня просрочки платежа. В случае проведения оплаты в срок, но частично, пени будут начисляться на оставшуюся сумму задолженности.

Если клиенты не оплачивают задолженность за потреблённые энергоресурсы более двух периодов, исходя из норматива потребления, то энергетики могут ограничить подачу электрической энергии и горячего водоснабжения в их квартиры и дома. О планируемом ограничении компания предупреждает должника заранее, за 20 дней. На сегодняшний день “Хабаровскэнергосбыт” направил более 4,5 тыс. уведомле-

ний о предстоящих отключениях подачи энергоресурсов в ноябре жителям Хабаровского края. Если клиенты не предпримут никаких мер по погашению долга, ограничение услуг им будет произведено без повторного уведомления.

Также Дальневосточная энергетическая компания имеет право обратиться в суд и взыскать задолженность в судебном порядке. В таком случае должнику придётся оплатить не только основную долг, но и начисленные штрафные санкции - пени и госпошлину. Так, с начала года в отношении должников было подано более 65 тыс. исковых заявлений в суд о взыскании долга за потреблённую электрическую и тепловую энергию.

Стоит отметить, что сегодня рассмотрение судебных исков по коммунальным услугам проходит в упрощённом порядке, то есть без приглашения сторон, и судебное решение вступает в силу, даже если ответчик не явился на заседание. Получив судебный приказ, приставы могут списать денежные средства с банковской карты должника, наложить арест на его имущество - как движимое, так и недвижимое, запретить совершение сделок с недвижимостью, регистрацию и продажу транспортных средств, а также вынести постановление о временном ограничении выезда за пределы Российской Федерации. В настоящее время на исполнении в службе судебных приставов

находится около 57 тысяч исполнительных документов на сумму около 1,3 млрд. рублей.

Всего с начала года в счёт погашения долга за электрическую и тепловую энергию судебными приставами в Хабаровском крае заблокировано более 78 тысяч банковских счетов неплательщиков, произведено более 280 арестов имущества, в том числе транспортных средств. За границу не смогли выехать более 16 тыс. жителей региона. В пользу Дальневосточной энергетической и Дальневосточной генерирующей компаний в принудительном порядке взыскано более 424 млн. рублей.

Также энергетики регулярно проводят рейдовые мероприятия по поиску неплательщиков совместно с судебными приставами и сотрудниками ГИБДД. Проверки на наличие непогашенной задолженности проходят среди автолюбителей и собственников автотранспортных средств на дорогах и на парковках возле торговых центров. Так, с начала года проведено более 65 таких мероприятий, до конца года запланировано ещё 22 рейда, из них 12 - в г. Хабаровске, 6 в г. Комсомольске-на-Амуре, 2 в г. Амурске, 2 в г. Советская Гавань.

“Хабаровскэнергосбыт” призывает своих клиентов не затяги-

вать с погашением задолженности, так как это позволит избежать судебных разбирательств, ареста счетов и имущества, ограничения подачи энергоресурсов и других негативных последствий. Оплатить счета можно, не выходя из дома, с помощью удобных онлайн-сервисов, указанных на сайте www.dvec.ru. При оплате электрической и тепловой энергии картой «Мир» в Личном кабинете ПАО «ДЭК» или в мобильном приложении до 31 декабря 2022 года клиенты могут получить кешбэк. Подробно обо всех условиях акции можно узнать на сайте компании.

Пресс-служба филиала ПАО «ДЭК»-«Хабаровскэнергосбыт»



Работодатели региона могут получить субсидию на организацию временных рабочих мест

Рынок труда Хабаровского края находится в стабильном, позитивном состоянии. Поддерживают его в том числе и различные федеральные и краевые программы.

Так, в Хабаровском крае весной 2022 года была принята Программа дополнительных мер, направленных на снижение напряжённости на рынке труда региона.

В рамках программы работодатели, организовавшие временную занятость или общественные работы для неработающих граждан, смогли получить из краевого бюджета субсидию на финансовое обеспечение затрат на заработную плату и уплату страховых взносов во внебюджетные фонды Российской Федерации в размере от 70 тыс. рублей (для Хабаровска) до 98 тыс. рублей (для Охотска) на каждого трудоустроенного работника.

Программа доказала свою эффективность и востребованность у работодателей, действие её было решено продлить и на 2023 год.

На сегодня для участия в программе подали заявки 130 работодателей для организации временного трудоустройства и проведения оплачиваемых общественных работ почти на тысячу человек. Мера поддержки популярна среди работодателей туристической сферы деятельности, оптовой и розничной торговли, деятельности ресторанов и кафе, гостиниц, а также в области демонстрации кинофильмов и

радиовещания. Субсидия из федерального и краевого бюджетов в 2022 году предоставлена на общую сумму 61,8 млн. рублей.

Планируется, что в 2023 году будет обеспечено субсидирование временных и общественных работ для трудоустройства не менее 540 человек. На эти цели из федерального и краевого бюджетов будут выделены 46,3 млн. рублей.

Напомним, что для поддержки занятости населения в крае также реализуются мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан. Граждане старшего поколения, мамы с детьми дошкольного возраста, нетрудоустроенные по полученной профессии молодые люди до 35 лет, находящиеся под риском увольнения работники, а также безработные граждане бесплатно могут освоить профессию, пользующуюся спросом на рынке труда, либо повысить квалификацию по имеющейся профессии для дальнейшего трудоустройства, открытия своего дела или сохранения занятости. В этом году направлено на обучение более 1,3 тыс. человек. В следующем году мероприятия по обучению также будут продолжены.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

В Хабаровском крае продолжается ремонт важных автодорог

В Хабаровском крае планомерно приводят в порядок краевые дороги. Особое внимание уделяется тем, которые ведут к важным объектам транспортно-логистической инфраструктуры.

В первой декаде ноября завершился ремонт двух дорог - "Подъезд к аэропорту г. Советская Гавань" и "Подъезд к селу Покровка". Оба объекта ремонтировали с применением инновационных технологий, использовались материалы, устойчивые к нашему непростому климату.

На дороге, ведущей к аэропорту Советской Гавани, выполнены работы по расчистке кюветов, планировке откосов насыпи, ликвидации пучин земляного полотна, устройству основания из холодной органоминеральной смеси и устройству верхнего покрытия из горячей плотной мелкозернистой асфальтобетонной смеси, досыпке и укреплению обочин, ремонту шести водопропускных труб, ремонту основания и покрытия на примыканиях, а также установке дорожных знаков и нанесению дорожной разметки термопластиком.

В результате к нормативу было приведено более 12 километров дороги. Стоимость работ составила 269 млн. рублей, средства федерального бюджета.

Ремонт автомобильной дороги выполнялся по поручению губернатора Хабаровского края Михаила Дегтярёва и министра транспорта и дорож-

ного хозяйства Хабаровского края Ирины Горбачёвой. Впервые на Дальнем Востоке при ремонте автомобильной дороги был применён метод ресайклинга (технологии холодной регенерации) без применения органических вяжущих, который позволяет повысить прочностные характеристики покрытия при снижении удельной стоимости километра ремонта. Качество выполненных работ было подтверждено лабораторными испытаниями, сотрудниками нашего учреждения, а также сотрудниками федерального казённого учреждения ДСД "Дальний Восток", - отметил исполняющий обязанности начальника отдела по организации работ по ремонту и содержанию автодорог КГКУ "Хабаровскуправтодор" Алексей Потаенко.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края



● В России с 1 ноября вступил в силу ряд нововведений

Среди них - прибавки к пенсиям для некоторых категорий граждан и расширение выплат на карты "Мир".

Гражданам, которым исполнилось 80 лет, в два раза увеличат размер прибавки к пенсии по старости. Сумма достигнет 14 441 рубля.

Кроме того, перерасчёт коснётся пенсий работников угольной промышленности и гражданской авиации, которые обратились с этим вопросом до 1 октября, на основании данных о страховых взносах работодателей. Размер доплат зависит от продолжительности специального стажа, размера заработной платы и от суммы взносов по дополнительному тарифу, фактически поступивших в бюджет ПФР от работодателей.

По данным Пенсионного Фонда России, отраслевую прибавку к пенсии получают 36 тысяч угольщиков и 49 тысяч членов лётных экипажей. Размер их выплат в среднем составляет 4,7 тысячи и 21,2 тысячи рублей в месяц соответственно.

Также перечень выплат из федерального и регионального бюджетов, для которых россиянин может выбрать в качестве способа получения зачисление на карту "Мир" по её номеру, с 1 ноября дополнен 30 новыми позициями. Речь идёт, в частности, о ежемесячной специальной стипендии, финансовой поддержке безработных и компенсации расходов на газификацию жилья. Получить выплаты теперь можно как на карту "Мир", указав только её номер, так и другими способами, в том числе на счёт без карты или наличными.

ria.ru

● В Хабаровском крае планируют завершить программу переселения из аварийного жилфонда на год раньше

Исполнение программ в рамках реализации нацпроекта "Жильё и городская среда" стало одной из главных тем заседания оперштаба под председательством Михаила Дегтярёва.

Губернатор напомнил, что регион взял на себя обязательство завершить программу расселения аварийного жилья на год раньше, в 2023 году. Программа реализуется через Фонд содействия реформированию ЖКХ.



В следующем году планируется предоставить жильё 1820 гражданам, а к концу 2023 года, за всё время реализации региональной программы, обладателями благоустроенных квартир станут 4345 человек.

Правительство России готовит новую программу переселения из аварийного жилья, признанного таковым после 1 января 2018 года. В Хабаровском крае это 220 тысяч кв. м жилфонда, где проживает 13 тысяч человек.

Михаил Дегтярёв подчеркнул, что необходимо использовать предоставленную возможность по максимуму.

t.me Хабаровский край Z

● Добычу угля нарастили в Хабаровском крае

Месячный объём добычи угля компанией АО "Ургал-уголь" составил более 1,1 млн. тонн - это в два раза больше, чем в октябре прошлого года. Всего за 10 месяцев этого года добыто более 8 млн. тонн угля.

Ускорили темп горняки, ведущие разработку угольных пластов открытым способом на разрезах "Правобережный" и "Буреинский". На шахте "Северная" удалось выйти на рекордный среднемесячный уровень добычи в 400 тысяч тонн.

Твёрдое топливо в течение года направляли для нужд котельных северных территорий края. Благодаря "северному завозу" в районы доставлено 11,5 тыс. тонн каменного угля.

t.me Хабаровский край Z

● Второй этап Всероссийской олимпиады школьников - 2022 стартовал в Хабаровском крае

8 ноября в Хабаровском крае стартовал второй - муниципальный - этап Всероссийской олимпиады школьников. Он продлится до 12 декабря. Участие в нём примут более 15 тысяч детей. Это ученики 7-11 классов, показавшие хорошие результаты на школьном туре. Проверить свои знания они смогут по 22 предметам. Первой стала олимпиада по физике, заключительное состязание пройдёт по русскому языку.

Как рассказали в министерстве образования и науки края, муниципальные туры пройдут на базе общеобразовательных школ. Задания поступают в школы по защищённым каналам связи, бланки распечатываются в присутствии участников, а в аудиториях установлено видеонаблюдение.

Победители и призёры второго этапа, которые успешно справятся с заданиями, получают приглашение на региональный этап

состязания. Он пройдёт в январе следующего года. А уже весной школьники побьются за победу на всероссийском уровне.

Напомним, что победители и призёры Всероссийской олимпиады могут поступить в любой вуз страны без вступительных экзаменов на направления подготовки, соответствующие профилю конкурса. Также в Хабаровском крае выпускники школ из числа победителей и призёров заключительного этапа олимпиады ежегодно награждаются денежной премией имени генерал-губернатора Н. И. Гродекова в размере 100 тысяч рублей.

В прошлом учебном году на заключительном этапе олимпиады 12 старшеклассников из Хабаровского края - единственные в Дальневосточном федеральном округе, заняли призовые места по различным дисциплинам: по английскому, китайскому, русскому языкам, обществознанию, праву, астрономии, физике, химии и физической культуре.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

● В клубе села Гатка прошёл благотворительный концерт, организованный районным Домом культуры

Каждый зритель, купивший в этот день билет на концерт, внёс свою лепту в помощь военным. Это мероприятие было приурочено ко Дню народного единства и организовано для того, чтобы поддержать наших ребят, солдат и офицеров нашей славной, мощной и великой Российской армии, защищающей наши рубежи в зоне СВО.



Творческие коллективы Дома культуры демонстрировали свои таланты и пели патриотические песни, а завершилось представление флешмобом "Мы вместе".

Концертная программа была насыщенной, яркой, эмоциональной и посвящалась России, жителям Донбасса и его защитникам. Слезы были у многих на глазах, когда звучали песни в исполнении самодеятельных артистов. В едином порыве зал встал, когда зазвучала песня в исполнении Андрея Шведюка "Встанем". В перерывах между творческими номерами ведущие мероприятия говорили о важности дружбы, силе духа и единстве братских народов.

Огромное спасибо хореографическому коллективу "Виктория", ансамблю фольклорной песни "Горлица", Андрею Шведюку, Елене Обуховой и ансамблю эстрадного и бального танца "Ритм" за участие в благотворительном концерте. Благодаря этим коллективам удалось собрать денежные средства, которые пойдут на помощь нашим защитникам.

t.me РДК_СВГ

● Партнёрский просветительский образовательный проект "ЛИТЕРАТУРНАЯ ПРОВИНЦИЯ"

Центральная районная библиотека им. М. Горького совместно с управлением образования администрации Советско-Гаванского муниципального района, районным краеведческим музеем им. Н.К. Бошняка и районным архивом реализует партнёрский просветительский образовательный проект "ЛИТЕРАТУРНАЯ ПРОВИНЦИЯ".

Целью проекта является составление интерактивной литературной карты Советской Гавани с указанием биографий поэтов, писателей, журналистов и всех тех, кто родился, проживал, посещал наш город и оставил литературное наследие.

Первое занятие прошло в первых числах ноября с учащимися школы № 3 им. А. И. Томилиной. Ребята провели исследование творчества совгаванского поэта А. Плясовских. Они с интересом осваивали навыки работы с информацией, учились пользоваться алфавитным каталогом и краеведческой картошкой, искали достоверную информацию из интернет-источников.

t.me "Советская звезда"



● Совгаванцы - победители!

В октябре во Дворце спорта имени Г.А. Маркевича прошли краевые соревнования по мини-футболу "Кубок Спартака -2022".

В ежегодном турнире участие приняли шесть команд: из Советской Гавани - "Поллукс 1" и "Поллукс 2", из посёлка Заветы Ильича - "Мечта", из посёлка Ванино - "Трансбункер", из посёлка Горный Солнечного района - "Спарта" и из города Хабаровска - "Наутилус".

По итогу двух соревновательных дней победителями стала команда "Поллукс -1", капитан Трофим Кубов. Отлично проявили себя: Сергей Барченко, Роман Шевченко, Егор Макаров, Илья Городнянский, Иван Даньков, Александр Смирнов, Андрей Набока и Даниил Батяев.

Участники турнира благодарят судью соревнований Олега Кубова и партнёров за спонсорскую помощь: ООО "Поллукс" - Германа Лифанова и Богдана Варко, ООО "Ваш стоматолог" - Юсупа Джеппарова и "Нео-Мед" - Виктора Носуленко.

t.me "Советская звезда"





КРАЕВАЯ КАЗНА ПРИРАСТАЕТ

В Хабаровске на совещании правительства региона назвали предварительные итоги исполнения краевого бюджета с начала 2022 года. В частности, за январь-сентябрь казна субъекта Федерации прибавила 16% в соотношении с таким же периодом прошлого года и превысила сумму в 133 млрд рублей.

Как отметил глава регионального минфина Валентин Костюшин, налоговые и неналоговые поступления в местный бюджет достигли 98 млрд рублей и это на 17% выше данных января-сентября 2021 года.

— Помощь от федерального центра при этом видоизменилась: стало больше субсидий, а дотации, наоборот, сократились, а это означает, что средства «окрашены» — спрос с правительства и с меня лично по двойному тарифу, — подчеркнул губернатор Михаил Дегтярев.



**КОМАНДА
ДЕГТЯРЕВА
ДОБИЛАСЬ, ЧТО ДАЖЕ
НА ФОНЕ МАСШТАБНЫХ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ САНКЦИЙ
ЗАПАДА И ВОЗНИКШИХ ИЗ-ЗА
НИХ СЛОЖНОСТЕЙ ДОХОДНАЯ
ЧАСТЬ КАЗНЫ КРАЯ НЕ
УМЕНЬШАЕТСЯ, А ДАЖЕ
РАСТЁТ.**

Параллельно с доходами растёт и расходная часть бюджета, за отчётный период плюс 18 млрд рублей до отметки в 127,5 млрд рублей. Траты казны в зна-

чительной степени направлены на решение вопросов из социальной сферы — здравоохранения, культуры, спорта. Команда Дегтярева добилась, что даже

на фоне масштабных экономических санкций Запада и возникших из-за них сложностей доходная часть казны края не уменьшается, а даже растёт.

Дополнительные миллиарды рублей в бюджете позволяют правительству региона вложить больше денег в социальную сферу, поддержать население края, выделить больше поддержки мобилизованным мужчинам и их семьям.

— Одним из наших приоритетов сегодня является исполнение Указа Президента России Владимира Путина №757, особенно его региональная составляющая, — подчеркнул Михаил Дегтярев. — Мы обязаны обеспечить безопасность объектов критической инфраструктуры, усилить поддержку мобилизованных и их семей, донести до всех жителей края информацию о федеральных и местных мерах поддержки. Всё это, в том числе, реализуется за счёт резервного фонда. Поручаю профильным министерствам и ведомствам в срок до 8 ноября продолжить работу по оптимизации средств и трезво оценить свои возможности до конца года. Всё, что не готовы освоить, направить в резервный фонд — на поддержку наших военных и их родных.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



**« МИХАИЛ ДЕГТЯРЕВ:
— ИМЕННО ТАКУЮ ПРАКТИКУ
ПОСТОЯННОГО И ОТКРЫТОГО
ДИАЛОГА С ОБЩЕСТВОМ —
«СВЕДУЩИМИ ЛЮДЬМИ» —
МЫ ПОЛОЖИЛИ В ОСНОВУ
РАБОТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.**

ГЛАВНОЕ — ЛЮДИ

В Хабаровске состоялся Гражданский форум «Главное — люди». Он проводился в краевой столице уже в восьмой раз, с 2014 года мероприятие собирает общественных деятелей, инициативных граждан не только со всего региона, но из других уголков страны.

Михаил Дегтярев поддержал традицию, придав форуму качественно новое наполнение и финансовую поддержку от властей. При этом он сравнил современную практику общественных обсуждений с заложенными ещё первым генерал-губернатором Приамурья Андреем Корфом съездами сведущих людей. Первый такой съезд, где выясняли нужды региона, состоялся в 1885 году.

— Именно такую практику постоянного и открытого диалога с обществом — «сведущими людьми» — мы положили в основу работы правительства Хабаровского края. И это действительно максимально повышает эффективность наших трудов, — сказал Михаил Дегтярев на пленарной сессии Гражданского форума, которая была посвящена теме «Край комфортного проживания: инвестиции в социальную сферу общества, бизнеса и государства». — Благодаря выстроенному диалогу правительства региона и НКО мы слышим и понимаем друг друга. Мной уже было

озвучено, что из краевого бюджета в программу «Мой Хабаровский край» на реализацию соцпроектов по направлению «ТОС» внесены изменения по увеличению суммы поддержки в 2,5 раза: с 200 млн в этом году до 500 млн рублей к 2026 году. А для некоммерческих организаций принято решение нарастить финансирование более чем в 5 раз — с 9,5 млн на 2022 год до 50 млн к 2026-му.

Также губернатор Хабаровского края анонсировал появление нового почётного знака. Им, начиная со следующего года, будут отмечать заслуги благотворителей. Эскиз нагрудного знака определят при помощи народного голосования. А в ближайшие месяцы должно быть подписано постановление об учреждении почётного знака «Благотворитель года».

— Название говорит само за себя — это те люди, которые «творят благо». При их активном участии происходит много полезных перемен и важных преобразований, — отметил Михаил Дегтярев.

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

Хабаровский край занял второе место среди субъектов ДФО по освоению средств в рамках «единой субсидии». Речь идет о финансовой поддержке из федерального бюджета, которая предоставляется для улучшения повседневной жизни людей.

Как отметил Михаил Дегтярев, «единая субсидия» — уникальный инструмент для развития территорий, которым регион активно пользуется. В минстрое Хабаровского края уточнили, что благодаря этому в крае ведется, в частности, строительство пяти объектов, включая Межрайонный онкологический диспансер и Региональный центр развития спорта в Комсомольске-на-Амуре, лечебный корпус центральной районной больницы Николаевска-на-Амуре, палатный корпус Противотуберкулезного диспансера в Хабаровске.

— До недавнего времени с финансированием строек в Комсомольске-на-Амуре были серьезные проблемы. Из-за этого, например, строительство онкодиспансера было заморожено, ощущалась нехватка средств и на возведение Регио-

нального центра развития спорта, но благодаря поддержке Минвостокразвития, вице-премьера, полпреда Президента РФ в ДФО Юрия Трунгнева этот вопрос был решен, ведется достройка этих объектов, — уточнили в региональном минстрое.

Напомним, всего на реализацию 11 планов субъектов ДФО из федерального бюджета выделено в 2018-2023 годах 122,8 млрд рублей. С 2018 года на эти средства уже построили 577 объектов, включая 16 больниц, 51 фельдшерско-акушерский пункт, 13 школ, 8 детских садов, 2 школы-детсада, 37 объектов спорта и 283 спортивные площадки, 27 объектов культуры и 14 иных социальных объектов, 77 объектов инженерной и городской инфраструктуры, 8 объектов транспортной инфраструктуры. Построили и реконструировали более 160 км автомобильных дорог и прочее.

**122,8
млрд рублей**

Выделено на реализацию 11 планов субъектов ДФО из федерального бюджета в 2018-2023 годах.



КОМФОРТНАЯ СОЦИАЛКА

Комфорт граждан – это не только жильё, но и доступность получения социальных услуг. Региональное министерство соцзащиты запустило для этого опорный проект «Социальное казначейство». Он реализуется также в рамках флагманской инициативы «Край комфортного проживания».

Суть «Социального казначейства» в том, что схему выплат унифицируют и автоматизируют, и в скором времени все перечисления денег будут происходить без участия граждан, без сбора дополнительных справок и стояния в очередях. Задача – автоматизировать до 2025 года 80% социальных услуг.

Но темпы внедрения новой схемы взяты очень неплохие. По данным краевого минсоцзащиты, в первом полугодии 2022 года на основании одного заявления предоставляется 41% мер социальной поддержки, что в три раза превышает значение, запланированное «дорожной картой». На основании одного заявления предоставляется 18 мер социальной поддержки, из них 11 мер установлены для семей с детьми.

Также в крае запущен «Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами». По бесплатному номеру 8-800-600-0000 граждане могут получить информацию о назначении мер социальной поддержки, их размерах, способах подачи заявления, о перечне обязательных документов, способах выплат и так далее.

В мессенджере Telegram запущен чат-бот о ежемесячной денежной выплате на детей от 3 до 7 лет включительно для оперативного информирования о праве на данную выплату. Чтобы сделать Интернет доступным для людей старшего поколения, в крае их бесплатно обучают компьютерной грамоте. В настоящее время умение работать в Сети освоили уже больше 18 тысяч пенсионеров.

С 1 декабря нынешнего года в регионе запланировано начать выпускать карту жителя Хабаровского края «Муравьёв-Амурский». Этот финансовый инструмент будет работать на основе отечественной платёжной системы «МИР» и объединит все сервисы – социальные выплаты, возможность воспользоваться льготами, оплатить проезд в общественном транспорте, скидочные и проекты лояльности в банках и крупных торговых сетях.

Флагманская инициатива «Край комфортного проживания» успешно реализуется и в сфере культуры, образования, здравоохранения, других областях общественной жизни. У Михаила Дегтярева есть чёткое понимание, каким путём, по какому курсу должен развиваться Хабаровский край. Губернатор неоднократно высказывался и ставил долгосрочные цели, касающиеся строительной, транспортной сферы, привлечения инвестиций, образования, развития промышленности. Сейчас все эти глобальные цели стали частью общей стратегии, в оформлении которой в виде конкретного документа принимал участие весь край – все люди, для которых его будущее не пустой звук.

СПРАВКА

По бесплатному номеру 8-800-600-0000 граждане могут получить информацию о назначении мер социальной поддержки, их размерах, способах подачи заявления, о перечне обязательных документов, способах выплат и так далее.

КРАЙ КОМФОРТНОГО ПРОЖИВАНИЯ

В Хабаровском крае подвели предварительные итоги реализации одной из ключевых флагманских инициатив губернатора «Край комфортного проживания», которая осуществляется в рамках Стратегии развития региона.



ФОТО: ИА «ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ СЕГОДНЯ»

Этот проект охватывает сразу несколько сфер нашей жизни – от строительства до социальной политики и культуры. Главная задача – добиться существенного улучшения жизни рядовых граждан и в крупных городах, и в небольших посёлках.

КОМФОРТНОЕ ЖИЛЬЁ

Одна из ключевых задач флагманской инициативы «Край комфортного проживания» – увеличить объём ввода нового качественного жилья до 1 млн квадратных метров ежегодно. Сроки предельно жёсткие. Сделать это нужно уже к 2025 году.

В этом году Хабаровскому краю установлен показатель по вводу 314 тыс. кв. м жилья, но региональный минстрой ставит себе задачу по вводу не ниже уровня прошлого года (335,8 тыс. кв. м). За 8 месяцев 2022-го введено в эксплуатацию 253,5 тыс. кв. метров жилья. Это на 11,5% больше, чем за тот же период 2021 года (227,3 тыс. кв. метров).

Взрывной рост начнётся в следующем году. Для этого в крае подготовлены площадки, к ним подводятся коммуникации. Для увеличения объёмов строительства в Хабаровском крае запущены четыре крупных проекта.

КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИЙ

В Хабаровске в этом году принято постановление о комплексном развитии первых пяти из запланированных до 2030 года десяти территорий:

- ул. Гоголя – Уссурийский бульвар;
- ул. Рокоссовского, земельный участок №10;
- ул. Лазо – ул. Большая – ул. Невская;
- ул. Петра Комарова – ул. Карла Маркса – ул. Нагишкина;

- ул. Рокоссовского, земельный участок №44.

По некоторым из них уже определены победители, которые начнут строить жилые дома. Структура «ДОМ.РФ» также определила застройщика на участке в федеральной собственности по переулку Брянскому, до конца года пройдёт аукцион на право строить жильё по ул. Связной.

«ДОМ ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКА»

Хабаровчане уже смогли оценить первый «Дом дальневосточника», построенный в пригороде Хабаровска в селе Мичуринское из экологически чистых материалов. Его презентовали в начале октября этого года. Здание построено на железобетонном фундаменте, имеет огороженную благоустроенную территорию, к нему ведет асфальтированная дорога. Также подведены все коммуникации, газ, электричество, а вода поступает из скважины глубиной 70 метров.

На специальном сайте проекта Проектно-строительный институт Хабаровского края показал типовые конструктивные решения для индивидуального жилищного строительства, а правительство региона определило уполномоченный орган, который займётся реализацией проекта. Это компания «Застройщик 27».

«ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ КВАРТАЛ»

Хабаровский край стал первым регионом в стране, где определились с местом под строительство «Дальневосточного квартала». Это территория нынешнего аэродрома ДОСААФ в микрорайоне Второй Хабаровск.

О готовности участвовать в конкурсе на право строительства пилотного

«Дальневосточного квартала» в Хабаровске уже заявили ряд федеральных застройщиков. Победит тот, кто сможет обеспечить самую низкую цену жилья в новостройках, а также предложит максимальный объём жилья для выкупа властями для социальных нужд по цене Минстроя России. Государство за свой счёт будет обеспечивать площадки под застройку инфраструктурой – теплом, дорогами, электричеством, газом. Это позволит сделать доступнее квадратный метр для населения.

По предварительным расчётам, на площадке аэродрома ДОСААФ можно построить около 450 тысяч квадратных метров жилья. Тут появится микрорайон примерно на 7 тысяч семей.

– В настоящее время утверждается порядок по предоставлению субсидии для передислокации аэропорта ДОСААФ. По результатам снятия обременений и ограничений земельный участок будет предоставлен АО «Корпорация по развитию Дальнего Востока и Арктики» для вовлечения его в хозяйственный оборот и включения его в границы ТОР «Хабаровск», – уточнили в краевом минстрое.

Кстати, в июне 2022 года на территории края создан промышленно-строительный кластер, для организации деятельности которого учреждена Ассоциация промышленно-строительного кластера Хабаровского края.

Кластер создан по инициативе Президента России Владимира Путина для обеспечения дальневосточных строителей недорогими, но при этом качественными стройматериалами местного производства. Это позволит сдерживать рост цен на жильё, даст импульс развитию многих отраслей экономики Хабаровского края.

Вслед за Днём сотрудника органов внутренних дел РФ в нашей стране 17 ноября отмечается День участковых уполномоченных полиции.

Участковых уполномоченных не зря называют "народными" полицейскими. Это они круглосуточно и круглогодично работают на закреплённой за ними территории и ближе всех знакомы с проживающими на ней гражданами. Они проводят не только профилактическую работу, но и принимают непосредственное участие в расследовании уголовных преступлений и административных правонарушений.

В преддверии профессионального праздника сотрудников данного подразделения органов внутренних дел мы встретились с ветераном службы участковых уполномоченных, майором милиции в отставке Сергеем Абрамовым и старшим участковым уполномоченным полиции ОМВД России по Советско-Гаванскому району, майором полиции Оксаной Зубенко.

Сергей Николаевич 17 лет отдал службе в правоохранительных органах. А пришёл он в совгаванский отдел внутренних дел в 1994 году, оставив службу в пожарной части. Надо было решать квартирный вопрос, а в подведомственной Северному судоремонтному заводу пожарной части это сделать было практически нереально. Кроме того, в тогда ещё милиции зарплату, пусть и небольшую, платили регулярно, а в заводе, как и на многих промышленных предприятиях, уже были серьёзные задержки выплат. В тот непростой период данный фактор сыграл решающую роль – у Сергея Николаевича была семья, которую надо было кормить, сын, которого надо было учить.

Участковому Сергею Абрамову достался непростой в криминальном плане городской микрорайон – улицы Первомайская, Рабочая, Пограничная... Если к середине девяностых выяснения отношений между криминальными группировками несколько поутихли, то число квартирных краж и угонов автомобилей превалировало в статистике совершённых преступлений.

Тогдашний начальник совгаванской милиции Анатолий Егорович Фоминых требовал, чтобы свой рабочий день участковые начинали с пресечения незаконной торговли рыбой у магазинов в центре города. Изъятие у браконьеров морепродукты отвозили в детский дом. Потом была борьба с контрафактным алкоголем, которым изпод полы торговали бабушки- "божьи одуванчики".

Когда начальником милиции стал Владимир Алексеевич Шлапачков, работать пришлось практически круглосуточно – именно в тот период участили угоны автомобилей, кражи из гаражей. Сотрудники правоохранительных органов формировались в группы и патрулировали ночью гаражные кооперативы.

Помнит Сергей Николаевич и операцию "Вихрь-антитеррор", которая длилась порядка полугода. Рабочий день начинался официально в 8 часов утра и заканчивался в 8 вечера. Но это офици-

Когда служба - и призвание, и единственное хобби

ально, а в реальности домой участковые попадали часам к 10 вечера, а то и к полуночи. Пока обойдёшь все чердаки и подвалы, пока результаты обследования занесёшь в бумаги и отчёты. При этом никто не отменял выполнения непосредственных обязанностей участковых – драки, склоки соседей, мелкие кражи, шум и застоля... Выезжали участковые и на серьёзные преступления. Многие совгаванцы наверняка помнят убийства молодых девушек, обнаруженный на кладбище в посёлке Заветы Ильича труп убитой девочки. Участковые в составе оперативной группы отрабатывали эти преступления, помогая коллегам-оперативникам.

С Сергеем Абрамовым, который сейчас на пенсии, до сих пор здороваются его бывшие подопечные. Есть среди них, к сча-



Майор милиции в отставке Сергей Абрамов
14 лет проработал участковым

стью, и те, кто по молодости и глупости попадал в криминальные истории, совершал кражи и угоны, браконьерничал, но вовремя встал на верный путь, в том числе и благодаря работе участковых.

14 лет Сергей Абрамов отработал на "земле". Вспоминая годы работы с коллегами Андреем Павловичем Бежнаревым, который возглавлял службу участковых, Станиславом Землянхой, Игорем Диваковым, Сергей Николаевич заметил, что никто тогда не отговаривался, что устал и хочет домой, не застал фигуранта дела дома... Домой тогда забегали, чтобы поесть и вздремнуть чуть-чуть, а потом опять бежали на свой участок или выезжали с коллегами из других подразделений в окрестные посёлки района. Без выходных – и своя работа, и помощь коллегам.

Когда Сергей Абрамов был уже опытным участковым, их мужскую компанию разбавила Оксана Зубенко. Что заставило молодую девушку, инженера-строителя по первому образованию, не только пойти на службу в правоохранительные органы, но и выбрать наиболее сложный фронт работы? Оксана Станиславовна ответила на этот вопрос, ни на секунду не задумавшись: "Это моё призвание – помогать людям! В 2003 году, после окончания института,

устроиться по специальности в Советской Гавани было довольно проблематично – в городе ничего не строилось. Тогда я решила, что именно в полиции я буду на своём месте, и не ошиблась. Я сразу пришла в службу участковых и никогда даже не помышляла о переходе в другие подразделения, несмотря на каждодневный кропотливый и очень тяжёлый в моральном и физическом плане труд".

В службе участковых уполномоченных полиции и мужикам-то бывает не под силу бесконечно обследовать чердаки и подвалы, посещать "нехорошие" квартиры и прочие злчные места, общаться с маргиналами, которые только и мыслят, где взять денег на выпивку. Довольно быстро наступает у них психологическое выгорание. А Оксана Зубенко

зывает о нюансах профессии участкового уполномоченного Оксана Станиславовна.

Без малого 20 лет она работает на "земле", в её ведении – Моргородок и часть Куришки. За это время так называемый поднадзорный контингент доско-

Ильича, а начинал он с самых низов и не понаслышке знает всю подноготную службы в органах внутренних дел.

Два участковых в семье – это значит, что бытовые вопросы отходят даже не на второй, а на третий план. Родители помогли суп-



Старший участковый уполномоченный полиции,
майор Оксана Зубенко

нально изучил характер старшего участкового уполномоченного Оксаны Зубенко и знает, что нельзя злоупотреблять её человеческим отношением к ним. Практически всё о своих подопечных знает и Оксана Станиславовна. В любой ситуации участковый должен оставаться человеком, считает она, однако не советует испытывать терпение стражей порядка – оружие всегда при ней, в кобуре. К счастью, применять его майору полиции не пришлось ни разу – в критических ситуациях помогали сила убеждения и любовь к людям.

ругам Зубенко растить и воспитывать ребёнка, пока Антон и Оксана участвовали в операциях, рейдовых мероприятиях, выполняли свои непосредственные служебные обязанности.

Кстати, если уж говорить о служебных обязанностях, то у нынешних сотрудников полиции объём работы заметно увеличился из-за того, что вся бумажная работа теперь дублируется в электронных базах учёта. А если ветераны службы участковых раньше ловили мелких ворюшек, угонщиков и штрафвалы у магазинов браконьеров, то сейчас одним из основных направлений работы службы участковых уполномоченных является профилактика телефонного и интернет-мошенничества. В составе профилактических групп участковые ходят по квартирам, встречаются с пожилыми людьми, рассказывают, как не попасться на удочку обманщикам, раздают памятки. Но, к сожалению, таких преступлений не становится меньше, как и бытовых преступлений, большинство из которых совершается в состоянии алкогольного опьянения. Статистика за праздничные и выходные дни просто пестрит такими эпизодами, как пьяные драки, семейные скандалы, застольное выяснение отношений, поножовщина.

Пережить этот поток негатива и с новыми силами приступить к выполнению служебных обязанностей старшему участковому уполномоченному Оксане Зубенко помогает семья, выезды с друзьями на природу. На хобби, к сожалению, времени у неё не остаётся. Хотя работа, судя по всему, и является главным и единственным её хобби!

Д.ЗДОРИКОВА
Фото из архива ОМВД
России по Советско-
Гаванскому району



Участковые Антон Зубенко и Сергей Абрамов. 2003 год

"Возникающие в работе трудности мне помогают преодолеть коллеги. Старая гвардия нас учила объединяться и всем вместе работать на результат. А теперь уже я рекомендую молодым сотрудникам спланировать и одной командой работать над раскрытием преступлений", – расска-

Долгое время в ОМВД России по Советско-Гаванскому району работали два участковых уполномоченных по фамилии Зубенко – Оксана и её супруг Антон. На службе они познакомились, на службе родилась их семья. Супруг Оксаны сейчас руководит отделением полиции в посёлке Заветы

"Ночь искусств" посвящалась Году культурного наследия народов России

В ноябрьские выходные, когда в нашей стране отмечался День народного единства, районный краеведческий музей имени Н.К.Бошняка присоединился к Всероссийской акции "Ночь искусств".

В рамках этой ежегодной акции в музейных залах прошли мероприятия, посвящённые Году культурного наследия народов России.



Открытие постоянной музейной экспозиции, посвящённой миссионерской деятельности РПЦ на Дальнем Востоке

Так, в выставочном зале музея состоялась презентация музыкального и декоративно-прикладного творчества Центра ремёсел районного Дома культуры. Руководитель Центра ремёсел Елена Салькина представляла гостям выступления ансамбля фольклорной песни "Горлица", руководит которым Светлана Яценко, и ансамбля народной песни "Казачья вольница" под руководством Дильбар Мусагитовой. Их концертные номера не оставили никого равнодушными - гости этой творческой площадки подпевали, припевали, бурными аплодисментами благодарили самодельных артистов за подаренное хорошее настроение.

В зале природы тоже царил творческая атмосфера. Здесь для юных совгаванцев педагог Центра детского творчества "Паллада" Ольга Назаровна Дмитриева проводила мастер-класс по изготовлению фигурок для кукольного театра. А под руководством выпускницы Детской школы искусств № 1 Арины Бухряковой ребята создавали живописные миниатюры на магнитах и картоне.

А в зале истории участники акции "Ночь искусств" познакомились с историей культурной миссии Русской Православной Церкви на Дальнем Востоке. Методист районного краеведческого музея имени Н.К.Бошняка Александр Сесёлкин рассказал гостям о деятельности русских православных священников в районе Императорской гавани во второй половине XIX - начале XX веков.



Солирует Д. Мусагитова

правляющий должность начальника Камчатской духовной миссии, 10 февраля 1887 года сделал такую запись: "Орочёны, говорящие языком, словарь которого предлагается, обретаются в прибрежьях Татарского пролива от Де-Кастри (Александровского поста) до залива Святой Ольги и далее. Постоянного жительства не имеют и потому называются бродячими Орочёнами. Сами они называют себя "Орочи".

Александр Матвеевич Протодиаконов образование получил в Якутском уездном училище, затем стал священнослужителем. Архиепископ Камчатский, Курильский и Алеутский Иннокентий (Вениаминов) назначил отца Александра миссионером нанайского народа в низовьях Амура. Отец Александр не раз путешествовал по Приамурью, подвергал свою жизнь опасности, рискуя умереть от холода и голода. В 1871 г. он совершил свою поездку в Императорскую гавань.

Полный текст статьи "Деятельность русских православных священников в районе Императорской гавани во второй половине XIX - начале XX веков", написанной членом Русского Географического и Гидрографического обществ, методистом МБУК "Районный краеведческий музей им. Н.К.Бошняка" А.Н.Сесёлкиным, опубликован в сборнике материалов XXXIV Крашенинниковских чтений "Во все концы достигнет россов слава" (к 220-летию со дня рождения Святого Иннокентия (Вениаминова)". Сбор-



Методист музея А. Сесёлкин рассказал участникам акции о деятельности православных священников в районе Императорской гавани



Зимние пейзажи юные художники рисовали на магнитах



Выступление ансамбля фольклорной песни "Горлица"

ник был издан в г. Петропавловск-Камчатский в 2017 г. Также данная статья размещена в Интернете.

Почётным гостем "Ночи искусств" в совгаванском краеведческом музее стал настоятель храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла отец Зосима. Он поблагодарил работников музея за сотрудничество и вручил директору музея Наталье Влах благодарственное письмо за христианскую доброту, самоотверженный труд в деле сохранения исторических памятников и популяризацию духовно-исторического наследия.

Ну а главным событием "Ночи искусств" стало торжественное открытие постоянной музейной экспозиции, посвящённой миссионерской деятельности православных священников на Дальнем Востоке. Право перерезать символическую красную ленточку было предоставлено Наталье Влах и отцу Зосиме.

Настоятель храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла провёл и первую экскурсию, рассказав о том, как попали к нему будущие музейные экспонаты. В числе представленных в экспозиции предметов - редкие богослужебные и исторические книги начала 19 века, элементы облачения священников, картины, иконы. Здесь, например, можно увидеть Евангелие 1725 года издания, походное облачение священника-миссионера.

Как отметили директор районного краеведческого музея имени Н.К.Бошняка Наталья Семёновна Влах и настоятель храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла отец Зосима, данная экспозиция обязательно будет расширяться и пополняться новыми экспонатами, которые будут подробно рассказывать совгаванцам и гостям района об истории православия на дальних рубежах России.

Д.ЗДОРИКОВА
Фото автора

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2022 г.
11.45 Х/ф "ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ"
12.05 Простая история 12+
13.20 К 95-летию со дня рождения Эльдара Рязанова.
14.50 "ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ" 12+
16.20 Вокзал для двоих 12+
17.45, 19.15, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "ШИФР" 16+
22.45 Большая игра 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "БАРЕНЦЕВО МОРЕ"
22.20 Вечер с В. Соловьёвым 12+
01.20 Судьба человека
03.20 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 ЧП происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "СПЕЦБАТ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.35 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ"
02.05 Т/с "ЗВЕРБОЙ" 16+

Матч!

05.30 Футбол. Товарищеский матч. Узбекистан-Россия. Трансляция из Узбекистана 0+
07.30 Футбол после полуночи 16+
07.50 Международные соревнования "Игры дружбы-2022". Плавание.
09.30, 19.20 Матч! Парад 0+
10.00 Новости 0+

10.05 Несвободное падение. Оксана Костина 12+
11.05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "МИНСК" (Белоруссия)-"Локомотив-Кубань" (Краснодар) 0+
13.00, 16.05, 19.15 Новости
13.05 Все на Матч! 12+
16.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Катар-Эквадор.
18.15 Оазис Футбола.
19.45 Х/ф "ПЕЛЕ" 12+
22.00, 01.00, 04.00 Катар 2022 г.
22.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Англия-Иран.
01.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Сенегал-Нидерланды.
04.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. США-Уэльс.

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия
05.25 - 12.05 Т/с "ЛЕГВАЙИ-2"
08.55 Знание - сила 0+
13.30, 04.35 Х/ф "ШУГАЛЕЙ" 16+
15.40 Т/с "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ"
19.55, - 02.30 Т/с "СЛЕД" 16+
22.25, 23.15 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+
00.00 Известия.
03.05 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 08.45, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35 Х/ф "ДРУГ ТЫМАНЧИ" 0+
08.50 Невский ковчег.
09.15 Черные дыры. Белые пятна
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.20 XX Век. Юмористические миниатюры
12.00, 01.05 "Крым. Мыс Плака"
12.30, 22.15 Т/с "ТИХИЙ ДОН"
13.20 Д/ф "Исцеление храма" 16+
14.05 Линия жизни 16+
15.05 Новости. Подробно. Арт
15.20 Агора. Ток-шоу
16.25 Х/ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА" 0+
17.40 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории.
18.35, 01.35 Д/ф "Дети Солнца. Ацтеки" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Д/ф "Усадьба Марфино. Советский Голливуд" 16+
21.30 Сати. Нескучная классика...
23.05 Сокровища Московского Кремля 16+
02.30 Д/ф "Его Голгофа. Николай Вавилов" 16+

Понедельник, 21 ноября

ОТР

06.00 Х/ф "БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ" 12+
07.30, 11.00 Календарь 12+
08.00 Х/ф "ДЖЕЙН ЭЙР" 12+
10.05, 18.00, 04.35 Т/с "МАМА - ДЕТЕКТИВ" 12+
11.30 Новости Совета Федерации
11.40 Близнецы 12+
13.05 Д/ф "Защитник русской оперы" 12+
14.00 ОТРажение-1 12+
16.00, 19.00, 21.00, 01.00 Новости
16.10 Клуб главных редакторов
17.00 Д/ф "Хомо Сапиенс. История вида" 12+
19.10 ОТРажение-2 12+
21.10 Х/ф "ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ" 12+
22.50 Очень личное 12+
23.30, 04.20 Песня остается с человеком 12+
23.45 Т/с "КРЕСТНЫЙ" 16+
00.30 Вспомнить всё 12+
01.20 ОТРажение-3 12+
03.00 Большая страна 12+
03.55 Дом "Э" 12+
05.30 Д/ф "Книжные аллеи. Адреса и строки" 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.20 Д/с "Большое кино" 12+
08.55, 18.10, 20.00 Х/ф "НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА" 12+
10.45, 00.30, 05.45 Петровка, 38
10.55 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Х/ф "ЧЕРНАЯ ВДОВА" 12+
13.40, 05.10 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05, 02.45 Т/с "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" 12+
16.55 Д/ф "Клуб первых жён" 16+
22.40 Специальный репортаж 16+
23.10 Знак качества 16+
00.45 Д/ф "Власть без любви" 16+
01.25 Д/с "Актерские судьбы" 12+
02.05 Д/с "Феликс Дзержинский. Нет имени страшнее моего" 12+
04.15 Д/ф "Годунов и Барышников. Победителей не судят" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 04.35 Территория заблуждений 16+
06.00, 18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы 16+

07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.00 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Я - ЧЕТВЕРТЫЙ" 12+
22.00 Водить по-русски 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+
00.30 Х/ф "ТЕРМИНАТОР-3" 16+

СПАС

05.20 Парсуна. С В. Легойдой 6+
06.20 Шипков 12+
06.55, 12.10 Лица Церкви 6+
07.10, 12.00 День Патриарха 0+
07.25 Русский мир 12+
08.25, 12.25 Главное. С Анной Шафран. Новости на СПАСе 16+
10.25 Следы империи 16+
14.00 Мультфильмы на СПАСе 0+
14.30, 16.00 Утро на СПАСе 0+
17.30 Дорога 0+
18.35 Завет 6+
19.40 Двенадцать 12+
20.15 Знак равенства 16+
20.30, 21.00, 21.30 Монастырская кухня 0+
22.00 Д/ф "Проект Патриарха" 0+
23.00 Х/ф "ДЫМ ОТЕЧЕСТВА"
01.00 Х/ф "ЧЕЛОВЕК С АККОРДЕОНОМ" 0+
03.00 Вечер на СПАСе 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.10 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+
07.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" 0+
08.55 100 мест, где поест 16+
10.00, 19.00, 19.20 Т/с "ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО" 16+
19.40 Х/ф "ШАН-ЧИ И ЛЕГЕНДА ДЕСЯТИ КОЛЕЦ" 16+
22.15 Х/ф "ПРИЗРАК В ДОСПЕХАХ" 16+
00.20 Кино в деталях 18+
01.20 Х/ф "СЕРЕНА" 16+
03.10 6 кадров 16+
05.30 Мультфильмы 0+

Домашний

06.30, 05.10 По делам несовершеннолетних 16+
09.30, 04.20 Давай разведёмся!
10.30, 02.40 Тест на отцовство
12.40, 01.00 "Понять. Простить"
13.40, 23.00 Д/с "Порча" 16+
14.10, 00.05 Д/с "Знахарка" 16+
14.45, 00.35 "Верну любимого" 16+
15.15 Х/ф "ДЖИНН" 16+
19.00 Х/ф "МЕЖДУ СВЕТОМ И ТЕНЬЮ" 16+
01.50 Т/с "ВОСТОК-ЗАПАД" 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+
11.15, 11.50 Знаки судьбы 16+
12.20 Вернувшиеся 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10 Т/с "ГАДАЛКА" 16+
16.05 Я хочу такой дизайн 12+
16.45 Д/с "Секреты" 16+
19.30, 20.30, 21.15 Т/с "ГРИММ"
22.15 Т/с "БЕЗ ПРАВИЛ" 16+
23.15 Х/ф "ВУРДАКИ" 12+
01.00 Х/ф "ЧЕЛОВЕК-ВОЛК" 16+
02.30, 03.15, 04.00, 04.45, 05.15 Т/с "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ" 16+

Звезда

05.05 Т/с "МИНЫ В ФАРВАТЕРЕ"
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня 16+
09.20, 01.45 Т/с "РОССИЯ МОЛОДАЯ" 12+
10.45, 18.15 Специальный репортаж 16+
11.20, 21.15 Открытый эфир 16+
13.20, 15.05 Т/с "СНАЙПЕР. ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ" 16+
15.00 Военные новости 16+
17.10 Д/с "Легенды разведки" 16+
18.50 Д/с "Битва оружейников" 16+
19.40 Д/с "Загадки века" 12+
22.55 Между тем 12+
23.25 Т/с "ТАСС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ..." 12+
02.55 Д/ф "Морской дозор" 12+
03.45 Д/ф "Москва - фронту" 16+
04.05 "НОВЫЙ ГОД В НОЯБРЕ"

ТНТ

07.00, 08.00, 06.40 Однажды в России. Спецдайджест 16+
09.00 Звезды в Африке 16+
11.00 - 17.30 Т/с "САШАТАНЯ"

14.00 Женский клуб 16+
18.00, 19.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ" 16+
20.00, 20.30 Т/с "ОТПУСК" 16+
21.00, 21.30 Т/с "ДЕВУШКИ С МАКАРОВЫМ" 16+
22.00 Влюбись, если сможешь 16+
23.30 Женский стендап 16+
00.30 Такое кино! 16+
01.00, 01.55, 02.40 Импровизация 16+
03.30, 04.15 Comedy Баттл 16+
05.05, 05.50 Открытый микрофон 16+

МИР

05.00, 04.30 Мультфильм 6+
06.30, 01.05 Наше кино. История большой любви 12+
06.55, 10.20 Т/с "ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ" 12+
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
10.10 Белорусский стандарт 12+
13.15, 14.05, 15.10, 16.15, 17.55 Дела судебные 16+
17.05 Мировое соглашение 16+
18.50, 19.25, 20.10 Игра в кино
20.50 Слабое звено 12+
21.45 Назад в будущее 16+
22.40 Т/с "МЕЧ-2" 16+
01.30 Х/ф "СЕМЕРО СМЕЛЫХ"
03.00 Т/с "РАЗВОД" 16+

«Губерния»

07.00, 10.15 Утро с Губернией 0+
09.00, 11.55 Школа здоровья 16+
11.20, 05.50 Слово веры 12+
11.40 PRO Хоккей 12+
12.50 Магистраль 16+
13.00, 13.55 Т/с "НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛА" 12+
14.45 Лайт Life 16+
15.00, 15.45, 16.30, 17.40, 19.00, 21.05, 00.05, 02.30, 04.10, 06.15 Новости 16+
15.20 Д/с "Не факт. Теория заговоров" 12+
16.05 Т/с "90-Е. ВЕСЕЛО И ГРОМКО" 16+
16.45 Д/с "Не обманешь" 12+
18.00, 23.05 Т/с "ИСЧЕЗНУВАШАЯ" 16+
18.55 Лайт life 16+
19.45, 21.55, 00.50, 03.10, 04.05, 04.55, 06.10 Место происшествия
19.50, 22.05, 03.15, 05.00 Говорит Губерния 16+
20.50 Ветераны 12+
00.55 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС ХАРВИ" 16+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 16.20, 19.15, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "ШИФР" 16+
22.45 Большая игра 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "БАРЕНЦЕВО МОРЕ"
22.20 Вечер с В. Соловьёвым 12+
01.00 Судьба человека
03.00 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 ЧП происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "СПЕЦБАТ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.30 Д/с "Англия-Россия. Коварство без любви. Кривое зеркало короны" 16+
01.30 Т/с "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ"

Матч!

07.00, 13.05 Все на Матч! 12+
07.45 Футбол после полуночи 16+
08.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Англия-Иран. Трансляция из Катары 0+
10.15, 16.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Сенегал-Нидерланды. Трансляция из Катары 0+
12.20 Международные соревнования "Игры дружбы-2022". Плавание. Трансляция из Казани 0+
13.00, 16.05, 19.15 Новости
18.15 Оазис Футбола. Прямой эфир
19.20 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Обзор 0+

Пятый канал

19.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Аргентина-Саудовская Аравия. Прямая трансляция из Катары
22.00, 01.00, 04.00 Катар 2022 г. Все на Футбол! Прямой эфир
22.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Дания-Тунис. Прямая трансляция из Катары
01.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Мексика-Польша.
04.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Франция-Австралия.

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия
05.25 Х/ф "ШУГАЛЕЙ" 16+
06.45 - 12.05 Т/с "ЛЕГВАЙИ-2"
08.55 Знание - сила 0+
13.30 Х/ф "ШУГАЛЕЙ-2" 16+
16.05, 16.55, 18.00, 18.20, 19.15 Х/ф "ОРДЕН" 12+
20.05 - 02.30 Т/с "СЛЕД" 16+
22.25, 23.15 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+
00.00 Известия.
03.05 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 09.00, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35, 16.30 Х/ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА" 0+
08.50, 02.20 Цвет времени 16+
09.05, 23.05 Сокровища Московского Кремля 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.20 XX Век. Творческий вечер Игоря Владимировича
12.20 Дороги старых мастеров
12.30, 22.15 Т/с "ТИХИЙ ДОН"
13.20, 02.30 Провинциальные музеи России. Ялта 16+
13.50 Д/ф "Первые в мире. Дальнейшая машина Павла Шиплинга" 16+
14.05 Линия жизни 16+
15.05 Новости. Подробно. Книги
15.20 Эрмитаж 16+
15.50 Сати. Нескучная классика...
17.40 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории.
18.35, 01.25 Д/ф "Дети Солнца. Инки" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Искусственный отбор 16+
21.30 Белая студия 16+

Вторник, 22 ноября

ОТР

06.00 Очень личное 12+
06.40, 23.45 Т/с "КРЕСТНЫЙ" 16+
07.30, 11.00 Календарь 12+
08.00 ОТРажение. Главное 12+
10.05, 18.00, 04.35 Т/с "МАМА - ДЕТЕКТИВ" 12+
11.30 Х/ф "ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ" 12+
13.05, 17.00 Д/ф "Хомо Сапиенс. История вида" 12+
14.00 ОТРажение-1 12+
16.00, 19.00, 21.00, 01.00 Новости
16.10 Моя история 12+
19.10 ОТРажение-2 12+
21.10 Х/ф "ТЕМА" 12+
22.50 За дело! Поговорим 12+
23.30, 04.20 Специальный проект
00.30 Свет и тени 12+
01.20 ОТРажение-3 12+
03.00 Большая страна 12+
03.55 Потомки 12+
05.30 Д/ф "Книжные аллеи. Адреса и строки" 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+
08.50, 18.10, 20.00 Х/ф "НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА" 12+
10.40 Д/ф "Шоу-бизнес. Короткая слава" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Х/ф "ЧЕРНАЯ ВДОВА" 12+
13.40, 05.10 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05, 02.45 Т/с "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" 12+
16.55 Д/ф "Звёздные отчимы" 16+
22.40 Закон и порядок 16+
23.10 Д/ф "Тайная комната Марины Влади" 16+
00.30, 05.45 Петровка, 38 16+
00.45 Д/с "Приговор" 16+
01.25 Хроники московского быта
02.05 Д/с "Феликс Дзержинский. Разве нельзя истребить крыс?"
04.10 Д/ф "Юрий Стоянов. Поздно не бывает" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 04.40 Территория заблуждений 16+
06.00, 18.00, 02.15 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+

ОТР

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
10.00 Совбес 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.05 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "ПОЦЕЛУЙ ДРАКОНА"
22.00 Водить по-русски 16+
23.30 Знаете ли вы, что? 16+
00.30 Х/ф "ТЕРМИНАТОР" 16+

СПАС

05.00, 17.30 Война и Библия 16+
05.35, 11.05 Ответ священника
06.05 Прямая линия жизни 16+
07.05, 12.00 День Патриарха 0+
07.20, 22.35 Д/ф "Я буду вас видеть, и слышать, и помогать вам"
07.50 Завет 6+
08.45, 19.55, 22.00 Святые Цепители 0+
09.15 Шипков 12+
09.45 Физики и клирики 0+
10.10 Встреча 12+
12.10 Пилигрим 6+
12.55 Х/ф "СЛОН И ВЕРЕВОЧКА"
13.45 Мультфильмы на СПАСе 0+
14.30, 16.00 Утро на СПАСе 0+
18.10 Русский мир 12+
19.20 Ной 12+
20.30, 21.00, 21.30 Монастырская кухня 0+
23.10 Х/ф "МОРЕ ЗОВЕТ" 6+
01.15 Х/ф "МУЖСКИЕ ТРЕВОГИ"
03.00 Вечер на СПАСе 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+
07.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" 0+
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с "ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО" 16+
08.55 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.10 Т/с "СЕНА-ФЕДЯ" 16+
12.25 Т/с "КУХНЯ" 16+
20.00 Х/ф "ЛЮДИ В ЧЕРНОМ. ИНТЕРЭШНЛ" 16+
22.10 Х/ф "ЛЮДИ В ЧЕРНОМ". 00.05 Х/ф "МАЛЫШ НА ДРАЙВЕ" 18+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Антифейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 16.20, 19.15, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "ШИФР" 16+
22.45 Большая игра 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "БАРЕНЦЕВО МОРЕ"
22.20 Вечер с В. Соловьёвым 12+
01.00 Судьба человека
03.00 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 ЧПроисшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "СПЕЦБАТ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.30 Д/с "Англия-Россия. Коварство без любви. Великая подстрекательница" 16+
01.30 Т/с "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ"

Матч!

07.00, 13.05 Все на Матч! 12+
07.45 Футбол после полуночи 16+
08.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Аргентина-Саудовская Аравия. Трансляция из Катара 0+
10.15 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Дания-Тунис.
12.20 Международные соревнования "Игры дружбы-2022". Плавание. Трансляция из Катара 0+
13.00, 16.05, 19.15 Новости
16.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Франция-Австралия.
18.15 Оазис Футбола.
19.20 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Обзор 0+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Антифейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 16.20, 19.15, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "ШИФР" 16+
22.45 Большая игра 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "БАРЕНЦЕВО МОРЕ"
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
03.00 Т/с "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 ЧПроисшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "СПЕЦБАТ" 16+
22.10, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.30 Поздняков 16+
00.45 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.40 Т/с "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ"

Матч!

07.00, 13.05 Все на Матч! 12+
07.45 Футбол после полуночи 16+
08.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Марокко-Хорватия.
10.15 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Германия-Япония.
12.20 Международные соревнования "Игры дружбы-2022".
13.00 Новости
15.20 Биатлон. Рагби Кубок России. Спринт. Мужчины.
16.50 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Бельгия-Канада.

19.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Марокко-Хорватия.
22.00, 01.00, 04.00 Катар 2022 г.
22.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Германия-Япония.
01.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Испания-Коста-Рика.
04.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Бельгия-Канада.

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия
05.25 Х/ф "ШУГАЛЕЙ-2" 16+
07.35, 08.25, 09.30, 10.10, 11.05, 12.05 Т/с "ЛЕГАВЫЙ-2" 16+
08.55 Знание - сила 0+
13.30, 04.35 Х/ф "ШУГАЛЕЙ-3"
15.20 Х/ф "БАТАЛЬОН" 16+
19.55, 20.45, 21.35, 00.30, 01.15, 01.50, 02.30 Т/с "СЛЕД" 16+
22.25, 23.15 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+
00.00 Известия.
03.05 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 09.00, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35, 16.35 Х/ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА" 0+
08.45 Д/ф "Первые в мире. Подводный крейсер Ивана Александровского" 16+
09.05, 23.05 Сокровища Московского Кремля 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.20 Д/ф "Океан" 16+
12.20 Дороги старых мастеров
12.30, 22.15 Т/с "ТИХИЙ ДОН"
13.20 Провинциальные музеи России. Музей-усадьба ФТютчева
13.50 Д/ф "Первые в мире. Доктор Сухарева и "дети дождя" 16+
14.05 Линия жизни 16+
15.05 Новости. Подробно. Кино
15.20 Библейский сюжет 16+
15.50 Белая студия 16+
17.40 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории. Музыка из кинофильма "Метель" 16+
18.25 Цвет времени 16+
18.35, 01.25 "Дети Солнца. Майя"
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Абсолютный слух 16+
21.30 Власть факта. "Иран" 16+
02.15 Д/ф "Первые в мире. Люстра Чижевского" 16+

Первый канал

18.50 Оазис Футбола.
19.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Швейцария-Камерун.
22.00, 01.00, 04.00 Катар 2022 г. Все на Футбол! Прямой эфир
22.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Уругвай-Южная Корея.
01.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Португалия-Гана.
04.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Бразилия-Сербия.

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия
05.25 Х/ф "ШУГАЛЕЙ-3" 16+
06.30 Т/с "ЛЕГАВЫЙ-2"
08.30 День ангела 0+
08.55 Знание - сила 0+
13.30 Х/ф "ЛЪВИНАЯ ДОЛЯ" 12+
15.40, 16.35, 18.00, 18.05, 19.05 Т/с "БЕЛАЯ НОЧЬ" 16+
19.55 Т/с "СЛЕД" 16+
22.25, 23.15 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+
00.00 Известия.
03.05 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 09.00, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35 Х/ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА" 0+
08.45 Д/ф "Забывтое ремесло" 16+
09.05, 23.05 Сокровища Московского Кремля 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.20 XX Век. "Интервью у музыканта. Никита Богословский"
12.30, 22.15 Т/с "ТИХИЙ ДОН"
13.20 Провинциальные музеи России. Череповец 16+
13.50 Абсолютный слух 16+
14.30 Д/ф "Его Голгофа. Николай Вавилов" 16+
15.05 Новости. Подробно. Театр
15.20 Моя любовь - Россия! 16+
15.50 2 Верник 2 16+
16.40 Д/ф "Настоящее-прошедшее. Поиски и находки. Емельян Пугачёв. "Я не ворон, я другой"
17.10 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории.
18.35, 01.35 "Секреты Колизея"
19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга. Виктор Ремизов. "Вечная мерзлота" 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Д/ф "Воина и мир". Операторский ракурс" 16+
21.30 Энигма. Д. Маслеев 16+
02.30 Провинциальные музеи России. Череповец 16+

Среда, 23 ноября

ОТР

06.00, 16.10 За дело! Поговорим
06.40, 23.05 Т/с "КРЕСТНЫЙ" 16+
07.30, 11.00 Календарь 12+
08.00 ОТражение. Главное 12+
10.05, 17.00, 04.35 Т/с "МАМА - ДЕТЕКТИВ" 12+
11.30 Х/ф "ТЕМА" 12+
13.05 Д/ф "Хомо Сапиенс. История вида" 12+
14.00 ОТражение-1 12+
16.00, 19.00, 21.00, 01.00 Новости
18.00, 19.10 ОТражение-2. Республика Башкортостан 12+
21.10 Х/ф "БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ"
22.50, 04.20 Специальный проект
00.00 ОТражение-3. Республика Башкортостан 12+
01.20 ОТражение-3 12+
03.00 Большая страна 12+
03.55 Потомки 12+
05.30 Д/ф "Книжные аллеи. Адреса и строки" 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.50, 18.10, 20.00 Х/ф "НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА" 12+
10.40 Д/ф "Любимцы вождя" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Х/ф "СТАРАЯ ГВАРДИЯ"
13.40, 05.10 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05, 02.45 Т/с "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" 12+
16.55 Д/ф "Звёздные алиментщики" 16+
22.40 Хватит слухов! 16+
23.10 Прощание 16+
00.30, 05.45 Петровка, 38 16+
00.45 Д/с "Актёрские судьбы" 12+
01.25 Знак качества 16+
02.05 Д/ф "Разбитый горшок президента Картера" 12+
04.15 Д/ф "Олег Басилашвили"

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений
06.00, 18.00, 02.05 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00, 15.00 Засекреченные списки

Четверг, 24 ноября

ОТР

06.00, 23.45 Т/с "КРЕСТНЫЙ"
07.00 ОТражение. Республика Башкортостан. Главное 12+
10.05, 18.00, 04.35 Т/с "МАМА - ДЕТЕКТИВ" 12+
11.00 Календарь 12+
11.30 Х/ф "БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ"
13.05, 17.00 Д/ф "Хомо Сапиенс. История вида" 12+
14.00 ОТражение-1 12+
16.00, 19.00, 21.00, 01.00 Новости
16.10 Коллеги 12+
19.10 ОТражение-2 12+
21.10 Х/ф "ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ"
22.50 Моя история 12+
23.30, 04.20 Большая страна.
00.30 Дом "Э" 12+
01.20 ОТражение-3 12+
03.00 Большая страна 12+
03.55 Потомки 12+
05.30 Д/ф "Книжные аллеи. Адреса и строки" 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.50 Х/ф "НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА" 12+
10.40 Д/ф "Актёрские драмы. Геннадий Ниллов и Вадим Бероев" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Х/ф "СТАРАЯ ГВАРДИЯ"
13.40, 05.10 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.05, 02.45 Т/с "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" 12+
16.55 Д/ф "Охотницы на миллионеров" 16+
18.10 Х/ф "ТАЙНА СПЯЩЕЙ ДАМЫ" 12+
22.40 10 самых... 16+
23.10 Д/ф "Актёрские драмы. Ранняя слава" 12+
00.30, 05.45 Петровка, 38 16+
00.45 Д/с "Актёрские судьбы" 12+
01.25 "Секс-бомбы со стажем"
02.05 Д/ф "Как утонул командер дед Крзёб" 12+
04.15 Д/ф "Вертинские. Наследство Короля" 12+

РЕН-ТВ

05.00 Документальный проект
06.00, 18.00, 01.55 Самые шокирующие гипотезы 16+

11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00, 02.55 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "ВИКИНГИ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ" 16+
22.15 Смотреть всем! 16+
00.30 Х/ф "ДЭННИ - ЦЕПНОЙ ПЕС" 18+
04.30 Документальный проект

СПАС

05.00, 17.30 Война и Библия 16+
05.35, 11.05 Прямая линия. Ответ священника 12+
06.05 Служба спасения семьи 16+
07.05, 12.00 День Патриарха 0+
07.20, 20.20 Д/ф "Победоносец" 0+
08.10 Дорога 0+
09.10 В поисках Бога 6+
09.40 Физики и клирики 0+
10.10 Встреча 12+
12.10 Х/ф "БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ" 6+
13.50 Мультфильмы на СПАСе 0+
14.30, 16.00 Утро на СПАСе 0+
18.00 Простые чудеса 12+
18.50 Следы империи 16+
20.30, 21.00, 21.30 Монастырская кухня 0+
22.55 Д/ф "Церковь Архангела Михаила и храм в честь Святого Великомученика Георгия Победоносца. Цикл Тропами Алании" 0+
23.30, 01.10 Х/ф "МУЖСКИЕ ТРЕВОГИ" 0+
03.00 Вечер на СПАСе 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три ката" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+
07.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей" 0+
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с "ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО" 16+
09.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.10 Х/ф "СЕНЯ-ФЕДЯ" 16+
12.25 Т/с "КУХНЯ" 16+
20.00 Х/ф "ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-2"
21.45 Х/ф "ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-3"
23.55 Х/ф "ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В СЕМЬЮ" 16+

02.10 Т/с "ВОРОНИНЫ" 16+
03.00 6 кадров 16+
05.30 Мультфильмы 0+

Домашний

06.30, 05.10 По делам несовершеннолетних 16+
09.00, 04.20 Давай разведёмся!
10.00, 02.40 Тест на отцовство
12.10, 01.00 Д/с "Понять. Простить" 16+
13.15, 23.00 Д/с "Порча" 16+
13.45, 00.05 Д/с "Знахарка" 16+
14.20, 00.35 Д/с "Верну любимого" 16+
14.50 Х/ф "МЕЖДУ СВЕТОМ И ТЕНЬЮ" 16+
19.00 Х/ф "МЕЖДУ НАМИ ВЫПАЛ СНЕГ" 16+
01.50 Т/с "ВОСТОК-ЗАПАД" 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+
11.15, 11.50 Знаки судьбы 16+
12.20 Мистические истории 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10 Т/с "ГАДАЛКА" 16+
16.45 Д/с "Секреты" 16+
19.30, 20.30, 21.15 Т/с "ГРИММ"
22.15 Т/с "БЕЗ ПРАВИЛ" 16+
23.15 Х/ф "АМУЛЕТ" 18+
01.15 Х/ф "КРОВЬ. ПОСЛЕДНИЙ ВАМПИР" 18+
02.30, 03.15, 04.00, 04.30, 05.15 Т/с "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ" 16+

Звезда

05.05 Х/ф "РУССКАЯ РУЛЕТКА (ЖЕНСКИЙ ВАРИАНТ)" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня 16+
09.20, 01.45 Т/с "РОССИЯ МОЛОДАЯ" 12+
10.45, 18.15 Специальный репортаж 16+
11.20, 21.15 Открытый эфир 16+
13.20, 15.05, 03.55 Т/с "НА ВСЕХ ШИРОТАХ..." 16+
15.00 Военные новости 16+
18.50 Д/с "Битва оружейников"
19.40 Д/с "Секретные материалы" 16+
22.55 Между тем 12+
23.25 Т/с "ТАСС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ..." 12+
02.50 Д/ф "Бой за берет" 12+
03.20 Д/ф "Раздвигая льды" 12+

ТНТ

07.00, 08.00, 06.45 Однажды в России. Спецдайджест 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30 Т/с "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА" 16+
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с "САШАТАНЯ" 16+
14.00 Женский клуб 16+
18.00, 19.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ" 16+
20.00, 20.30 Т/с "ОТПУСК" 16+
21.00, 21.30 Т/с "ДЕВУШКИ С МАКАРОВЫМ" 16+
22.00 Влюбись, если сможешь 16+
23.30 Женский стендап 16+
00.30, 01.30, 02.20 Импровизация 16+
03.05, 03.50 Comedy Баттл 16+
05.25 Открытый микрофон 16+

МИР

05.00, 03.00 Т/с "РАЗВОД" 16+
05.05, 01.10 Наше кино. История большой любви 12+
05.45, 10.10 Т/с "СВЕТЛАНА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
13.15, 14.05, 15.10, 16.15, 17.55 Дела судебные 16+
17.05 Мировое соглашение 16+
18.50, 19.25, 20.10 Игра в кино
20.50 Слабое звено 12+
21.45 Назад в будущее 16+
22.40 Т/с "МЕЧ-2" 16+
01.35 Х/ф "СВИНАРКА И ПАС-ТУХ" 0+

«Губерния»

07.00 Профилактические работы
17.00, 17.45, 19.00, 21.00, 00.00, 02.30, 04.20, 06.00 Новости 16+
17.15 Д/с "Не факт. Теория заговоров" 12+
18.00, 22.55 Т/с "ИСЧЕЗНУВАШАЯ" 16+
19.45, 21.50, 00.45, 02.25, 03.10, 04.05, 05.00, 05.55 Место происшествия 16+
19.50, 21.55, 03.15, 05.05 Говорит Губерния 16+
20.50, 04.10, 06.45 Лайт Life 16+
00.50, 01.40 Т/с "КОГОТЬ ИЗ МАВРИТАНИИ" 16+

ТНТ

07.00, 08.00, 06.15 Однажды в России. Спецдайджест 16+
08.30 Перезагрузка 16+
09.00 - 11.30 Т/с "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА" 16+
12.00 - 13.30 Т/с "САШАТАНЯ" 16+
14.00 Женский клуб 16+
15.00 Т/с "РАЗВОД" 16+
18.00, 19.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ" 16+
20.00, 20.30 Т/с "ОТПУСК" 16+
21.00 Празарка 18+
22.00 Влюбись, если сможешь 16+
23.30 Женский стендап 16+
00.30, 01.30, 02.20 Импровизация
03.05, 03.50 Comedy Баттл 16+
04.40, 05.25 Открытый микрофон

МИР

05.00, 03.00 Т/с "РАЗВОД" 16+
06.40 Мультфильм 6+
07.10, 01.10 Наше кино. История большой любви 12+
07.40, 10.10, 22.40 Т/с "МЕЧ-2"
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
13.15, 14.05, 15.10, 16.15, 17.55 Дела судебные 16+
17.05 Мировое соглашение 16+
18.50, 19.25, 20.10 Игра в кино
20.50 Слабое звено 12+
21.45 Назад в будущее 16+
01.30 Х/ф "ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ" 0+

«Губерния»

07.00, 10.15 Утро с Губернией 0+
09.00 Школа здоровья 16+
11.15 Магистраль 16+
11.25, 15.00, 15.50, 16.35, 17.40, 19.00, 20.55, 23.50, 02.30, 04.00, 06.15 Новости 16+
12.20, 16.40 Говорит Губерния 16+
13.15 Кондитер 16+
14.35 На рыбалку 16+
15.20, 19.45, 20.50, 21.45, 00.40, 06.10 Место происшествия 16+
15.25 Д/ф "Без химии. Пищеварение" 12+
16.10 Т/с "90-Е. ВЕСЕЛО И ГРОМКО" 16+
18.00, 22.50 Т/с "ИСЧЕЗНУВАШАЯ" 16+
19.50, 21.50, 03.10, 04.40 Политпрайм 16+
00.45 Х/ф "СПИТАК" 16+
05.30 Легенды кино 12+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00 Новости
09.05 Антифейк 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Матч!

07.00, 13.05 Все на Матч! 12+
07.45 Футбол после полуночи 16+

13.00, 16.05, 19.15 Новости
16.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Бразилия-Сербия.

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия
05.25 - 10.55 Т/с "ЛЕГАВЫЙ-2"
11.50, 13.30, 13.45 Х/ф "ГЕНИЙ"

Культура

06.30, 07.00, 07.30, 09.00, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости
06.35 Пешком... 16+

Пятница, 25 ноября

ОТР

06.00 Коллеги 12+
06.40 Т/с "КРЕСТНЫЙ" 16+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
07.55, 09.40, 11.45, 13.30, 15.00, 16.00 Х/ф "НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 09.00 Документальный проект 16+
06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+

СПАС

05.00, 17.30 Война и Библия 16+
05.40, 22.35 Д/ф "Отец Иоанн Мионов. Любовь не может забыть" 0+

Домашний

06.30, 05.10 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 11.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая"

Звезда

06.00 Т/с "НА ВСЕХ ШИРОТАХ..." 16+
08.05 Д/с "Память" 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+

РЕН-ТВ

05.00 Невероятно интересные истории 16+

СПАС

06.35, 00.40, 02.50 Кино и смыслы
07.15, 12.00 День Патриарха 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Фиксики" 0+

Домашний

06.30, 05.10 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
09.30, 10.05, 10.40, 11.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая"

Звезда

06.00 Т/с "НА ВСЕХ ШИРОТАХ..." 16+
08.05 Д/с "Память" 16+

Домашний

06.30 6 кадров 16+
07.00 Х/ф "ДЖИНН" 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильмы 0+
11.00 Х/ф "ДИКИЙ, ДИКИЙ ЗАПАД" 12+

Звезда

05.05 Х/ф "В ДОБРЫЙ ЧАС!" 12+
06.40, 02.55 Х/ф "ЗОЛОТЫЕ РОГА" 6+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Фиксики" 0+

TNT

07.00, 08.00 Однажды в России. Спецдайджест 16+

МИР

05.15 Мультфильм 6+
07.00, 02.00 Наше кино. История большой любви 12+

"Губерния"

07.00, 10.15 Утро с Губернией 0+
09.00, 13.25 Школа здоровья 16+

Первый канал

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+

Россия 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время

НТВ

05.05 Д/с "Слето в СССР" 12+
05.50 Т/с "ИНСПЕКТОР КУПЕР"
07.30 Смотр 0+

Матч!

07.00, 13.05, 19.25 Все на Матч!
07.45 Футбол после полуночи 16+

Пятый канал

05.00, 05.20 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+

Культура

06.30 Библиейский сюжет 16+
07.05 Мультфильм
08.05 Х/ф "К КОМУ ЗАЛЕТЕЛ ПЕВЧИЙ КЕНАР" 16+

Суббота, 26 ноября

ОТР

06.00 Потомки 12+
06.25 Д/ф "Калининградская область. На волне развития" 12+

ТВ-Центр

06.00 Х/ф "СЕКРЕТ НЕПРИСТУПНОЙ КРАСАВИЦЫ" 12+

РЕН-ТВ

05.00 Невероятно интересные истории 16+

СПАС

06.35, 00.40, 02.50 Кино и смыслы
07.15, 12.00 День Патриарха 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Фиксики" 0+

TNT

07.00, 08.00, 06.50 Однажды в России. Спецдайджест 16+

МИР

05.00, 06.15 Мультфильм 6+
06.00 Всё, как у людей 6+

"Губерния"

07.00 Новости 16+
07.40 На рыбалку 16+

Первый канал

05.10 Х/ф "СПОРТЛОТО-82" 0+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.10 Спортлото-82 0+
06.55 Играй, гармонь любимая!
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.30 Х/ф "ЖЕНЩИНЫ" 0+
15.10 Женщины 0+
16.40 Горячий лёд.
17.45 Романовы 12+
18.50 "Как убили Джона Кеннеди"
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+
23.45 Д/ф "Безумные приключения Луи де Фюнеса" 12+
01.35 Моя родословная 12+
02.20 Наедине со всеми 16+
03.05 Россия от края до края 12+

Россия 1

05.35, 02.30 Х/ф "МАМА ВЫХОДИТ ЗАМУЖ" 12+
07.15 Устами младенца 12+
08.00 Местное время.
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 16.00 Вести
11.50 Х/ф "ДОМ ГДЕ СЕРДЦЕ"
17.00, 19.00 Песни от всей души
18.00 Конкурс юных талантов "Синяя Птица" 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер
01.30 Судьба человека

НТВ

05.00 Т/с "ИНСПЕКТОР КУПЕР"
06.35 Центральное телевидение
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации
19.00 Итоги недели
20.20 Суперстар! Новый сезон
23.25 Звезды сошлись 16+
00.55 Основано на реальных событиях 16+
03.25 Т/с "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ"

Матч!

07.00, 13.05, 19.25 Все на Матч!
07.45 Футбол после полуночи 16+
08.10 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Тунис-Австралия.
10.15 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Польша-Саудовская Аравия.
12.20 Гандбол. Чемпионат России. ОЛИМПВЕТ Суперлига.
13.00 Новости
15.50 Биатлон. Рагби Кубок России.
17.25 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Аргентина-Мексика.
19.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Япония-Коста-Рика.
22.00, 01.15, 04.00 Катар 2022 г.
22.30 Футбол. FОНВЕТ Кубок России.
01.45 Футбол. Чемпионат мира-2022 г. Испания-Германия.

Пятый канал

05.00, 05.40, 06.20, 07.05, 07.45, 08.35, 09.25, 10.20, 11.15, 12.10, 13.05, 13.55, 14.55, 15.45, 16.45, 17.35, 18.35 Т/с "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-3"
19.30 - 00.05 Т/с "СЛЕД"
00.50 - 03.15 Х/ф "ПРАКТИКАНТ"
04.05, 04.50 Т/с "МАМА В ЗАКОНЕ" 16+

Культура

06.30 М/ф "Кот Леопольд" 16+
07.30 Х/ф "КО МНЕ, МУХТАР!"
08.50 Тайны старого чердака. "Наторморт" 16+
09.20 Диалоги о животных.
10.00 Передача знаний. Телевизионный конкурс 16+
10.50 "ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА" 16+
12.25 Х/ф "ЗАМОРОЖЕННОЕ ВРЕМЯ" 16+
13.30 Д/ф "Элементы" с Антоном Успенским" 16+
14.00 100 лет российскому джазу. Легендарные исполнители.
14.50 Х/ф "ГОСПОДИН РИПУА"
16.30 Картина мира
17.10 Пешком... 16+
17.40 Д/ф "Предки наших предков. Венгры. В поисках Магна Hungaria" 16+
18.20 "Зачем России оперетта"
19.30 Новости культуры 16+
20.10 Д/ф "Щелкунчик". Обыкновенное чудо" 16+
20.40 Х/ф "МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ" 12+

Воскресенье, 27 ноября

22.25 Шедевры мирового музыкального театра 16+
00.50 Х/ф "АТЛАНТИКА" 16+
02.35 Мультфильм 16+

ОТР

06.00, 01.05 Потомки 12+
06.30 Д/ф "Диалоги без грима" 6+
06.45 От прав к возможностям
07.00 Х/ф "ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА" 12+
08.30, 15.30 Календарь 12+
09.00 Церемония награждения победителей Всероссийского конкурса "Семья года" - 2022 г
10.30 Моя история 12+
11.15 На приеме у главного врача с Марьяной Лысенко 12+
11.55, 17.40 Большая страна 12+
12.55 Х/ф "МАМЫ" 12+
14.45 Песня остается с человеком
15.00 ОТражение. Детям 12+
16.00, 17.35, 21.00, 01.00 Новости
16.05 ОТражение. Воскресенье

ТВ-Центр

06.00 Х/ф "ВЫСОТА" 0+
07.30 Х/ф "В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ПРОЩАЮСЬ" 12+
09.20 Здоровый смысл 16+
09.50 "Женская логика. Вирус позитива". Юмористический концерт 12+
10.55 Страна чудес 6+
11.30, 00.35 События
11.45 Тайна песни 12+
12.15 Х/ф "МАЧЕХА" 0+
13.55 Москва резиновая 16+
14.30 Московская Неделя 16+
15.00 "За шуткой в карман". Юмористический концерт 12+
22.00, 00.50 Х/ф "УЛИКИ ИЗ ПРОШЛОГО. РОМАН БЕЗ ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЫ" 12+
01.40 Петровка, 38 16+
01.50 Х/ф "АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. ТАЙНА ПЕРСИДСКОГО ОБОЗА" 12+
04.50 Д/ф "Вадим Спиридонов. Я уйду в 47" 12+
05.30 Московская Неделя 12+

РЕН-ТВ

05.00 Тайны Чапман 16+
07.00 С бодрым утром! 16+

08.00 Самая народная программа 16+
08.30 Новости 16+
09.00 Т/с "ЛАПСИ" 16+
23.00 Итоговая программа 16+
23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+

СПАС

05.20, 11.00, 14.00 Профессор Осипов 0+
05.55, 10.15 Пилигрим 6+
06.40 Ной 12+
07.10, 23.50 Бесогон 16+
08.15, 12.00 День Патриарха 0+
08.30 Д/ф "Филипп и Варфоломей. Цикл Апостолы" 0+
09.00 Расскажи мне о Боге 6+
09.30, 16.10 Простые чудеса 12+
11.30 Тайны сказок с Анной Ковальчук 0+
11.45 Мультфильмы на СПАСе 0+
12.10 Молитвослов 0+
12.45 Х/ф "ПОДКИДЫШ" 0+
14.30, 02.45 Двенадцать 12+
15.05 Дорога 0+
17.00 Божественная литургия. Прямая трансляция 0+
19.45 Завет 6+
20.50 Русский мир 12+
21.55 Х/ф "КОСТЯНИКА. ВРЕМЯ ЛЕТА" 16+
01.00 Главное. С Анной Шафран. Новости на СПАСе 16+
03.20 Следы империи 16+
04.55 Парсуна. С Владимиром Легойдой 6+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Фиксики" 0+
06.25, 05.30 Мультфильмы 0+
06.45 М/с "Три кота" 0+
07.30 М/с "Царевны" 0+
07.55, 10.00 Уральские пельмени 16+
09.00 Рогов+ 16+
10.10 М/ф "Потерянное звено" 6+
12.05 Х/ф "ЗОЛУШКА" 6+
14.15 М/ф "Холодное сердце-2" 6+
16.15 Х/ф "ШАН-ЧИ И ЛЕГЕНДА ДЕСЯТИ КОЛЕЦ" 16+
18.55 М/ф "Семейка Адамс" 12+
20.40 Х/ф "БОЛЬШОЙ И ДОБРЫЙ ВЕЛИКАН" 12+
23.00 Маска. Танцы 16+
00.55 Х/ф "2+1" 16+
03.00 6 кадров 16+

Домашний

06.30 6 кадров 16+
06.40 Х/ф "ОПЕКУН" 16+
10.15 Х/ф "ЛЮБОВЬ ЗЛА" 16+
14.30 Х/ф "ГРЫМЗА" 16+
18.45 Пять ужинов 16+
19.00 Т/с "ВЕТРЕННЫЙ" 16+
22.25 Х/ф "ДЕВИЧИЙ ЛЕС" 16+
01.55 Т/с "ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ЕВЫ" 16+
05.05 Д/с "Порочные связи" 16+

ТВ-3

06.00, 00.10 Дом исполнения желаний 16+
06.05 Дом исполнения желаний. Завтрак в постель 16+
06.30 Мультфильмы 0+
08.45 Новый день 12+
09.30 Дом исполнения желаний. Лучшая версия себя 16+
10.30, 11.00, 11.30 Д/с "Слепая" 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 16.45, 17.45 Т/с "ПОСТУЧИСЬ В МОЮ ДВЕРЬ" 16+
18.45 Х/ф "МАТРИЦА ВРЕМЕНИ" 20.45, 22.45 Х/ф "ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ" 00.15 Х/ф "УБОЙНЫЕ КАНИКУЛЫ" 16+
01.45, 02.30, 03.15, 04.00, 04.45, 05.30 Д/с "Тайные знаки" 16+

Звезда

06.10 Х/ф "ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА" 12+
07.40 Х/ф "ЧЁРНЫЕ БЕРЕТЫ" 16+
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приемка 12+
10.45 Скрытые угрозы 16+
11.30 Код доступа 12+
12.20 Легенды армии
13.05 Специальный репортаж 16+
13.55 Т/с "ПРИВЕТ ОТ КАТЮШИ" 18.00 Главное 16+
19.45, 20.30 Д/с "Битва оружейников" 16+
21.20 Д/с "Легенды советского сыска" 16+
23.00 Фетисов 12+
23.45 Х/ф "БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ" 01.35 Х/ф "ПРИКАЗАННО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ" 12+
03.20 Т/с "ИЗ ПЛАМЯ И СВЕТА..." 16+
18.30 Т/с "ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ" 16+

ТНТ

07.00 М/ф "Мой маленький пони" 08.55 Х/ф "КОСМИЧЕСКИЙ ДЖЕМ" 12+
10.30 Перегрузка 16+
11.00, 11.40, 12.15, 12.45, 13.20, 13.50, 14.20, 14.55, 15.25, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с "ЖУКИ" 16+
19.00 Звезды в Африке 16+
21.00 Концерты (кат16+)
22.00, 04.20 Импровизация 16+
23.00 Я тебе не верю 16+
00.00 Новые танцы 16+
01.55, 03.05 Битва экстрасенсов
05.10 Comedy Баттл 16+
05.55 Открытый микрофон 16+
06.40 Однажды в России. Спец-дайджест 16+

МИР

05.00, 07.45 Мультфильм 6+
07.00 Осторожно, вирус! 12+
08.05 Х/ф "СКАЗКА О ПОТЕРЯННОМ ВРЕМЕНИ" 0+
09.30 ФазендаЛайф 6+
10.00, 16.00 Новости
10.10 Х/ф "ЗНАХАРЬ" 16+
12.30, 16.15, 19.30 Т/с "ЛЮБОВЬ ПО ПРИКАЗУ" 12+
18.30, 00.00 Вместе 12+
21.40, 01.00 Т/с "ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ" 16+

"Губерния"

07.00, 00.50, 04.00 Новости недели
07.40, 05.55 Слово веры 12+
08.00, 06.40 Лайт Life 16+
08.15 Д/с "Не обманешь" 12+
09.10, 10.25 Х/ф "ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ" 16+
12.00, 12.55 Т/с "ВЕРНЕТСЯ-ПОГОВОРИМ" 12+
13.50 Школа здоровья 16+
14.45 Тайны анатомии 12+
15.15 Х/ф "ВСЕГДА ГОВОРИ "ДА" 16+
17.30, 23.35, 06.15 На рыбалку
17.55 Легенды кино 12+
18.45 Ветераны 12+
19.00, 22.35 Фабрика новостей
20.00, 01.30, 03.35 Место происшествия. Итоги недели 16+
20.30 Х/ф "ОДИН ПРЕКРАСНЫЙ ДЕНЬ" 0+
00.00 Код доступа 16+
01.55 Х/ф "СПИТАК" 16+
04.40 Зеленый сад 0+
05.10 Д/ф "Тайная история еды"

Льготная семейная ипотека

Программой могут воспользоваться семьи, в которых с 1 января 2018 года родился ребенок.

Семья может взять кредит на покупку квартиры в новостройке или строительство частного дома. Первоначальный взнос – не менее 15%.



Подробности на портале национальныепроекты.рф

до 6%

557 000 семей уже воспользовались программой

На правах рекламы

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ:

1-комнатную квартиру, ул. Гончарова, д. 1-а, 5 этаж
☎ 8-914-173-22-98

Морозильную камеру 10 000 рублей, конвектор электрический 3000 руб. ☎ 8-914-216-56-62

● Кухонный стол, деревянную гардину. ☎ 8-914-770-81-48.

РАБОТА:

● ТРЕБУЮТСЯ водитель-экспедитор.
З/п 55 000 рублей ☎ 8-962-289-37-32

РАЗНОЕ:

● Военный билет № 3136931, выданный на имя Мельчукова Евгения Николаевича, считать недействительным.

Уважаемые читатели!



МАУ «Редакция газеты «СОВЕТСКАЯ ЗВЕЗДА» оказывает услуги по изготовлению настенных трёхблочных календарей по индивидуальным макетам.
☎ 4-41-03 (доб. 1)
Реклама

Благодарность

Часто жизнь преподносит нам неприятные сюрпризы. Когда не знаешь, как справиться с ситуацией, когда кажется, что всё против тебя, человеческая поддержка и участие бесценны.

Благодарим всех, кто помогал в тушении пожара, пытаюсь сохранить наше имущество и дом соседей.

Низкий поклон семьям: Мулявко, Коваль, Власовых.

От всего сердца благодарим всех, кто протянул руку помощи в трудный момент жизни нашей семьи. За то, что не прошли мимо. Спасибо всем за помощь и поддержку, за душевную щедрость и доброту.

Семья Мулявко

Благодарность

Выражаем огромную благодарность за помощь и поддержку в организации похорон мужа, отца, дедушки **НОСОВА Андрея Геннадьевича**: родным и друзьям семье Ковальчук, Сергею Келареву, в/ч 51276, коллективу ВРТ и С мыс "Красный партизан".

Родные

ПРОДАМ:

Столярный цех: здание железобетонное размером 24,5x12,5x3,85 м. S=306 кв. м., с оборудованием, земельный участок площадь 2991 кв. м., можно использовать под тёплый склад в 1 районе (КБЦ).

Пиломатериал необрезной: Т=50мм. ясень, кедр.

Паркетная доска (45x5см.) ясень.
Плитка облицовочная (25x15см.) разных цветов.
Сетка рабца - 13,5x1,5 м. ячейка 3,0x3,0, Ф=2м.
Гвозди - 100мм., 120мм.

Бытовка контейнерного типа размер 3x6x3 кв. м.
Бытовка малая автомобильная размер 4x2,4x1,8 кв. м.

Железобетонные изделия:

Блоки ФБ-4;5. трубы ж/б раструбные Ф 600мм., L=5м.
Панели КПД, стеновые, перегородки, плиты перекрытия.

Балки покрытия металлические размер L=12,3м.; h=1,07м.;
В полки =0,4 м. толщина металла 12мм.
Ёмкость алюминиевая объём 30 куб.м, в стальном кожухе с утеплителем.

Торговое оборудование: холодильные прилавки, кассы, тестомес, печь хлебопекарная, столы, стулья.

8-914-188-08-35, 8-914-778-77-79

Защита прав и интересов несовершеннолетних - во взаимодействии органов и учреждений системы профилактики

Окончание. Начало - в номере 44 от 8 ноября 2022 года

По вопросу "Об организации работы органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе в 2022 году" на заседании коллегии при главе Советско-Гаванского муниципального района основным докладчиком был заместитель главы администрации Советско-Гаванского муниципального района по социальным вопросам Юрий Мельзединов.

Юрий Мухтарович рассказал присутствующим, что в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Советско-Гаванском районе входят органы управления социальной защитой населения, органы, осуществляющие государственное управление в сфере образования, органы опеки и попечительства, органы по делам молодёжи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел. Координатором этой работы является сектор по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района, проще говоря, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

За 9 месяцев 2022 года проведено 19 заседаний комиссий, в том числе два из них были выездными и прошли в средних школах №№ 5 и 16. Данный выбор учебных учреждений был обусловлен ростом числа детей, поставленных на учёт, в том числе и внутришкольный.

В этом году на заседаниях комиссии рассматривались 302 персональных дела подростков (в 2021 году - 402), 12 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (в 2021 году - 8) и информация в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности.

Кроме того, решались вопросы о признании семей, находящихся в социально опасном положении (СОП), и постановке таких семей на учёт комиссии, а также о снятии статуса СОП с семей по следующим причинам: улучшение ситуации в семье, ограничение или лишение их родительских прав по причине переезда или достижение младшим ребёнком возраста 18 лет.

В комиссию за 9 месяцев 2022 года поступило на рассмотрение 562 административных протокола в отношении законных представителей несовершеннолетних (в 2021 году - 525). Причины привлечения родителей к ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей в отношении детей - злоупотребление спиртными напитками, оставление детей без присмотра, а также употребление несовершеннолетними алкогольной продукции, курение, совершение хулиганских действий, нарушения устава образовательных учреждений.

В работе с таким контингентом используется актуальная форма

профилактики - приглашение несовершеннолетних на заседания комиссии с самоотчётом, где им необходимо по истечению установленного периода времени рассказать об изменении своего поведения, о своих достижениях с предоставлением характеристики и табеля успеваемости из школы.

За 9 месяцев работы комиссии вынесено 221 постановление о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 103 тыс. руб. Взыскано только 11 тыс. рублей. Более 60 % постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, направленных на исполнение в службу судебных приставов, возвращаются в комиссию в связи с тем, что родители не имеют постоянного места работы или имущества, на которое может быть возложено взыскание.

В соответствии с основаниями, предусмотренными Семейным кодексом РФ, комиссией подано одно исковое заявление в Советско-Гаванский городской суд об ограничении родительских прав и одно исковое заявление в Ванинский районный суд по лишению в родительских правах.

На территории района реализуется программа "Профилактика правонарушений в Советско-Гаванском муниципальном районе", в рамках которой проводится рейдовое мероприятие - "Социальный автобус". В рамках этого мероприятия было проведено 73 рейда. По месту жительства проверены семьи, состоящие на профилактическом учёте в ПДН и комиссии, несовершеннолетние из группы риска. В рамках данных мероприятий проводятся беседы профилактического характера, оказывается социальная и правовая помощь. В экстренных ситуациях, при поступлении негативной информации в отношении семьи, рейды организовываются незамедлительно.

За 9 месяцев 2022 года на территории муниципального района отмечается рост подростковой преступности. Несовершеннолетними совершено 18 преступлений (15 - в 2021 году). Зарегистрировано 37 преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних (33 - 2021 год). По состоянию на 1 октября 2022 года на профилактическом учёте в ПДН ОМВД России по Советско-Гаванскому району состоит 50 несовершеннолетних, из них двое являются условно осуждёнными.

Подробнее о работе, проводимой ОМВД России по Советско-Гаванскому району, направленной на удержание роста подростковой преступности, профилактику преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних, проводимой во взаимодействии с комиссией, рассказал участником заседания коллегии начальник ОУУП и ПДН ОМВД России по Советско-Гаванскому району, подполковник полиции Владимир Файзулин.

Докладчик сообщил, что в целях качественного улучшения профилактической работы с подростками специальной категории несовершеннолетних приказом ОМВД России по Советско-Гаванскому району закреплены сотрудники отдела из числа офицерского состава, которые ежемесячно встречаются со своими подопечными и проводят с ними беседы профилактического характера.

Ежемесячно на территории Советско-Гаванского района проводятся оперативно-профилактические мероприятия "Ночь", "Профилактика", направленные на предупреждение и пресечение со стороны несовершеннолетних совершения преступлений и правонарушений. В ходе мероприятий сотрудниками полиции проводятся проверки несовершеннолетних по месту жительства в вечернее и ночное время. Выявляются правонарушения, связанные с употреблением несовершеннолетними алкогольных и спиртосодержащих напитков, наркотических веществ.

За 18 рейдовых мероприятий было выявлено 12 фактов употребления несовершеннолетними спиртосодержащей продукции и появления их в общественном месте в состоянии опьянения. Десять подростков данной категории направлены на консультацию к врачу-наркологу. Девять родителей и иных законных представителей несовершеннолетних привлечены к административной ответственности. Трое несовершеннолетних привлечены к административной ответственности за употребление в общественном месте спиртосодержащей продукции и появление в состоянии алкогольного опьянения. Двое взрослых привлечены к административной ответственности за вовлечение подростков в употребление алкогольной продукции.

Докладчиком был перечислен большой список оперативно-профилактических мероприятий, проводимых совместно с образовательными учреждениями района.

На заседании также были озвучены задачи органов и учреждений системы профилактики по выявлению неблагополучных семей и межведомственной работы с ними.

По состоянию на 1 октября 2022 года на учёте в комиссии состоит 76 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 159 несовершеннолетних детей. На территории муниципального района ведут деятельность три учреждения, оказывающие помощь семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении.

Одно из них - КГБУ "Советско-Гаванский комплексный центр социального обслуживания населения", а именно отделение психолого-педагогической помощи. Отделение занимается выявлением проблемных семей, оказывает психолого-педагогическую, консультативную помощь и поддержку, активно содействует лечению членов семей от алкогольной зависимости и пагубных при-

вычек, осуществляет сопровождение семей и граждан, пожелавших изменить образ жизни.

Особое внимание здесь уделяется оказанию психологической помощи детям и родителям. В отделении созданы условия, необходимые для работы в данном направлении. Также психологическую помощь можно получить анонимно. В этом году обратились по телефону 130 человек.

Отдельное внимание уделяется семьям с детьми до года. Специалисты отделения проводят рейдовые мероприятия в такие семьи, выделяют им гигиенические средства и предметы гигиены, детское питание, дают необходимые консультации.

Проводится работа по привлечению спонсорских денежных средств, вещей, канцелярии, школьной формы, обуви. По социальным показаниям за парту в 2022 году сели все школьники района. За 9 месяцев 2022 года было привлечено 126 тысяч рублей в виде натуральной и финансовой помощи, которую получили 126 несовершеннолетних в период проведения акции "Помоги собраться в школу".

Центром разработан и реализуется совместный план с 6 отрядами Управления противопожарной службы Хабаровского края. Работа направлена на сохранение жизни и здоровья детей и родителей.

Совместно с КГБУЗ "Советско-Гаванский психоневрологический диспансер" было проведено 8 бесплатных кодирований от алкогольной зависимости родителей и дальнейшее их сопровождение.

В КГБУ "Советско-Гаванский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями" ("Журавушка") было выделено 6 мест для детей, чьи родители попали в трудную жизненную ситуацию либо находятся в социально опасном положении.

За 9 месяцев 2022 года по акту ПДН ОМВД России по Советско-Гаванскому району получателями социальных услуг отделения социальной реабилитации для несовершеннолетних стали 27 детей. В отношении 23 детей составлены и реализуются индивидуальные программы.

За данный период специалистами "Журавушки" проведено 84 рейдовых мероприятия по обслуживаемым семьям, дано 52 консультации по телефону.

За 9 месяцев 2022 г. отделом опеки и попечительства по Советско-Гаванскому району подано два исковых заявления в Советско-Гаванский районный суд о лишении родительских прав.

По данным на сегодняшний день в 10 опекаемых семьях воспитывается 10 несовершеннолетних. В 116 приёмных семьях воспитывается 178 несовершеннолетних. Четверо детей находятся под предварительной опекой в трёх семьях. Между отделом опеки и попечительства по Советско-Гаванскому району, комиссией и органами учреждений профилактики происходит обмен инфор-

мацией о фактах нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних.

КГКУ "Центр занятости населения" города Советская Гавань принимает участие в межведомственных мероприятиях, касающихся организации занятости подростков.

В отчётном периоде 179 несовершеннолетних граждан приняли участие во временных работах в свободное от учёбы время. Создано 98 рабочих мест. Участниками данной программы стали: 8 детей под опекой, 21 ребёнок из малообеспеченных семей, 28 - из неполных семей. Трое находятся в социально опасном положении. Затрачено на организацию мероприятий 1663,31 тыс. рублей, (из них 219,788 тыс. руб. - средства краевого бюджета). Средний доход несовершеннолетнего составил 15,74 тыс. рублей.

Комиссия по делам несовершеннолетних работает в тесном взаимодействии с управлением образования администрации муниципального района, образовательными учреждениями и ДОУ. Образовательные учреждения и учреждения социальной защиты населения организуют "круглые столы" и профилактические мероприятия для подростков, состоящих на всех видах учёта, семей, находящихся в социально опасном положении ("Профилактика", "Добрая суббота", "Правда и мифы о наркотиках", "Безопасное поведение на водных объектах", "Меры пожарной безопасности", тематические родительские собрания, классные часы).

В ходе заседания коллегии при главе Советско-Гаванского муниципального района его участниками познакомились с уникальной программой МБОУ СШ № 3 имени А.И. Томилина по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. О результатах текущего года и специфике работы данной программы рассказала присутствующим социальный педагог школы Оксана Олеговна Серго.

Предложение о распространении опыта МБОУ СШ № 3 им. Томилина на другие образовательные учреждения муниципального района и в целом по краю поддержали присутствующие на коллегии.

И всё-таки, несмотря на предпринимаемые усилия, в районе отмечен рост подростковой преступности. Несовершеннолетние подвергаются преступным посягательствам взрослых, в том числе членов семьи; остаётся высокой численность родителей, привлечённых к административной ответственности.

В завершении заседания коллегии было принято решение о том, что комиссии необходимо продолжать работу по защите прав и интересов несовершеннолетних, осуществляя взаимодействие и координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики.

Наш корреспондент

Мы день за днём творим чудеса

*"На свете есть много различных профессий,
И в каждой есть прелесть своя...
Но нет благородней, нужней и чудесней
Чем та, кем работаю я!"*



Для многих взрослых людей воспоминания о человеке, пытающемся в далёком светлом детстве "вытянуть" из них звук "р" и научить говорить "рыба" вместо "селёдка", а также обладающем поражающей способностью без запинки произносить скороговорки - яркие ассоциации. Они оставлены в памяти работой специалиста, чей профессиональный праздник отмечается ежегодно 14 ноября. А именно - Международный день логопеда, который пока празднуется только в

сообществе данных узких специалистов, хотя с каждым годом число пациентов с проблемами и нарушениями речи у логопедов только растёт.

В Советско-Гаванском районе работает 13 учителей - логопедов. Среди них есть те, кто работает с малышами, есть те, кто помогает школьникам.

Профессия учителя-логопеда, несомненно, вызывает гордость, поскольку она является одной из самых древних и самых сложных. Почётной она являет-

ся потому, что оставляет в душе светлое чувство выполненного долга перед малышами, даёт возможность почувствовать своё участие в их судьбе, а следовательно, свою полезность в этом мире и обществе. Множество лиц повстречает человек на протяжении всей своей жизни, вот только лицо своего учителя и наставника он навсегда запомнит.

Коррекция речи - дело очень тонкое и сложное, которое не поддаётся штампам, зачастую не может быть описано стандартными методами и процедурами, но это важное дело, ведь оно несёт помощь тем, кто в ней так нуждается. Сегодня учитель-логопед работает не только над исправлением неправильного произношения звуков. Коррекция звукопроизношения - это только "верхушка айсберга". Учитель - логопед работает со всеми нарушениями речи: общим недоразвитием речи; её отсутствием, нарушениями голоса, темпа и тембра речи, речевыми отклонениями вследствие патологии центральной нервной системы.

Учитель-логопед не только исправляет речь, избавляет от ошибок письма и чтения, но и вселяет в душу ребёнка надежду на будущее и уверенность в собственных силах, что поможет в дальнейшем мальчишкам и девочкам добиться успеха, побороть себе без всяческих ограничений престижную и интересную работу.

Современный ритм жизни требует от учителя-

логопеда постоянного профессионального роста, нестандартного, творческого отношения к работе, стопроцентной самоотдачи. И действительно мы, логопеды, постоянно повышаем квалификацию, обучаясь на различных курсах, семинарах, вебинарах; обмениваемся опытом работы; участвуем в различного рода мероприятиях и конкурсах.

В преддверии праздника я, руководитель районного методического объединения учителей - логопедов Советско - Гаванского муниципального района, возьму на себя смелость сказать вам, уважаемые учителя-логопеды: всё волшебство находится в наших руках! Мы день за днём творим чудеса, радуем себя и наших ребят успехами, вместе с ними переживаем, если не всё получается. Но всё равно каждый день мы встречаемся с ними и добиваемся больших побед! Так что, дорогие Волшебники, держаем и дальше! Работаем, радуемся, штудируем наши волшебные книги и делимся волшебством с другими!

Н.БОНДАРЕНКО,
руководитель районного методического объединения учителей-логопедов Советско-Гаванского муниципального района



Профессия учителя-логопеда важная, нужная, необходимая!



Вероятно, сложно выбрать ту неповторимую профессию, которой потом отдашь долгие годы жизни. Мне хотелось бы рассказать о своей профессии.

Я работаю учителем-логопедом в школе. Учитель-логопед - это педагог, который занимается профилактикой и коррекцией нарушений устной и письменной речи.

Количество детей, имеющих те или иные проблемы с речью, год от года растёт, поэтому профессия "учитель-логопед" востребована в современном обществе. Кроме того, знания, полученные по данной профессии, помогут воспитывать и развивать своих детей.

Современный логопед является педагогом, который работает с детьми и совершает вклад в их будущее, формируя навыки владения грамотной речью.

Важнейшими чертами профессионального характера учителя-логопеда с существенным опытом работы является доброта, оптимизм, ответственность, увлечённость своей работой, уважение и любовь к своим воспитанникам, профессиональная честность, терпение, порядочность, энергичность, целеустремлённость.

Мне нравится каждый день приходиться на работу, выбирать материал и педагогическую технологию для

каждого занятия, давать новые знания и навыки детям, находить подход к каждому маленькому сердечку. Я не прикована к рутинной работе, к офису или прилавкам в магазине, каждый день я создаю волшебный мир в своем кабинете, в своей "Мастерской звуков и букв".

Первый успех, а затем множество побед окрыляют ребёнка и способствуют сильному желанию достичь хороших результатов. Каждый раз, ощущая невероятное чувство радости за успехи детей, я убеждаюсь в том, что профессия учителя-логопеда важная, нужная, необходимая!

А ещё я не перестаю радоваться тому, что выбрала такую гуманную профессию, которая гармонично сочетает в себе милосердие медицины, мудрость педагогической и прозорливость психологии.

Самые приятный и запоминающийся момент моей работы - это счастливые глаза ребёнка, когда у него получилось выполнить трудное задание или упражнение.

Учитель-логопед - прекрасная профессия, которая приносит исключительно радость не только себе, но и детям и их родителям. Прикасаясь к судьбам детей, влияя на их будущее, радуясь успехам моих учеников, я счастлива, что выбрала эту профессию!

Т.ПЕРШИНА,
учитель-логопед
МБОУ средняя школа №1

КРАЕВАЯ ПОДДЕРЖКА МОБИЛИЗОВАННЫМ

Жители Хабаровского края, призванные в рамках частичной мобилизации и находящиеся в зоне Специальной военной операции, стали получать единовременную выплату в размере 150 тыс. рублей.

сады и присмотр за ребенком. Для получения льготы необходимо написать заявление на ее предоставление, а также приложить справку из военного комиссариата, которая подтверждает участие родителя в СВО.

Семьям, в которых есть дети школьного возраста, предоставляется бесплатное питание. Ученикам 1-4 классов в первую смену полагается обед, во вторую – полдник. Учащимся 5-11 классов в виде завтрака либо обеда по выбору родителя. Для получения льготы также необходимо предоставить документы. Это заявления для детей 5-11 классов с указанием времени приема пищи (завтрак либо обед). А также справку из военного комиссариата, подтверждающую участие родителя в СВО.

Кроме того, все дети на время школьных каникул могут бесплатно поехать в городские оздоровительные лагеря. Для этого родителям необходимо обратиться в школу, на базе которой организован лагерь. Документы те же: заявление в произвольной форме на предоставление поддержки и справка об участии ро-

дителя в СВО.

Отметим также, что для пожилых родителей участников СВО тоже разработаны меры поддержки. Так, если им нужна помощь в приобретении продуктов, уборке квартиры, медицинская помощь, то они могут обратиться в Центр социального обслуживания населения.

Президент России Владимир Путин подписал указ о единовременной выплате военнослужащим по контракту в Вооруженных силах РФ в размере

195 тысяч рублей.

Кроме того в своем поручении по итогам заседания Госсовета Президент России отметил: установить для граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации, размеры денежного довольствия и отдельных выплат, исходя из минимально гарантированного размера не менее 195 тыс. рублей за календарный месяц, со дня зачисления в списки личного состава воинской части, включая период подготовки и обучения.

Все подробности о выплатах можно узнать на официальном сайте Минобороны РФ.



Как пояснили в минсоцзащиты края, перечисление денег они осуществляют по спискам из регионального военкомата, и сейчас от подразделения Минобороны зависит оперативность доставки финансов на карточки бойцам.

– Все требуемые суммы для призванных на военную службу в рамках частич-

ной мобилизации предусмотрены в региональном резервном фонде, – сообщил министр социальной защиты Александр Дорофеев. – Напомню, выплаты проводятся в беззаявительном порядке, перечисление проходит по реквизитам, оставленным гражданами самостоятельно.

Кстати, для помощи семьям мобилизованных в Хабаровском крае в каждом

районе продолжают работать Центры поддержки. С 4 октября 2022 года родственники отправленных на территорию проведения СВО могут получить в них любой вид помощи – от решения бытовых вопросов до консультации юриста или психолога.

Так, в ряде муниципалитетов не взимается плата с родителей за детские

На главной площади краевой столицы любой желающий мог прикоснуться к истории страны, сдать нормы ГТО, познакомиться с образцами стрелкового вооружения, приобрести сувениры, а также записать видеобращение или написать письмо для мобилизованных граждан, что и сделал губернатор Михаил Дегтярев.

Несмотря на морозный день, людей на фестивале было много. Хабаровчане и гости города пришли с детьми и фотографировались с артистами и участниками военно-исторических клубов. Один из них – клуб «Амурский рубеж» знакомил посетителей с вооружением XX века, а клуб «Рось» показал макет Албазинской крепости, средневековую кузню, а также доспехи и вооружение XVII века.

МЫ ВМЕСТЕ!

В Хабаровске День народного единства отметили фольклорно-этнографическим фестивалем «АмурФест.Осень» под лозунгом #МЫВМЕСТЕ.

– В этот день четыреста лет назад народное ополчение под предводительством гражданина Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского выгнали литовскую, польскую и прочую европейскую сволочь из Москвы. Как отмечает Президент России в своем поздравлении жителям нашего края: «Этот праздник олицетворяет неразрывную связь поколений, традиций и патриотизма, сплоченности, и созидания. Мы искренне гордимся великими свершениями наших предков, которые во все времена превыше всего ставили

интересы Отечества». И сегодня русские солдаты и добровольцы на передовой отстаивают наш суверенитет, славу нашей страны. Мы бьемся за сохранение наших традиций, за то, чтобы говорить на русском языке, чтобы исповедовать свою веру. Сегодня мы боремся с античеловеческими ценностями, которые всему миру навязывают либеральные элиты Запада. Наша страна находится на передовой борьбы с неокOLONIALИЗМом и мы, уверен, победим. Потому что вместе мы сила, с нами правда и победа будет за нами! Только единение нашего

народа во все времена, на примере 4 ноября 1612 года приводило к тому, что Россия отстаивала свое право на жизнь и на суверенитет, – отметил глава региона Михаил Дегтярев.

«МИХАИЛ ДЕГТЯРЕВ: – СЕГОДНЯ РУССКИЕ СОЛДАТЫ И ДОБРОВОЛЬЦЫ НА ПЕРЕДОВОЙ ОТСТАИВАЮТ НАШ СУВЕРЕНИТЕТ, СЛАВУ НАШЕЙ СТРАНЫ. МЫ БЬЕМСЯ ЗА СОХРАНЕНИЕ НАШИХ ТРАДИЦИЙ, ЗА ТО, ЧТОБЫ ГОВОРИТЬ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ, ЧТОБЫ ИСПОВЕДОВАТЬ СВОЮ ВЕРУ.»



БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

С приходом глубокой осени с отрицательными температурами в Хабаровском крае традиционно заканчивается сезон ремонтных работ на дорогах. В региональном минтрансе уже подвели итоги реализации национального проекта БКД – «Безопасные качественные дороги». В него на 2022 год были включены 130 объектов, приведены в нормативное состояние более 92 км автомобильных дорог.

– Некоторые заказчики уже завершили ремонтные работы в рамках нацпроекта. Губернатор дал положительную оценку нашей с вами работе. Тем не менее, расслабляться рано, необходимо усилить контроль за сроками завершения работ, подписанием необходимых документов при завершении контрактов. Особое внимание необходимо обратить на оперативное освоение возникшей экономии бюджетных средств, – отметила глава краевого министерства транспорта и дорожного хозяйства Ирина Горбачёва.

Второй год подряд досрочно ремонт по БКД завершает Хабаровский рай-

он, уже полностью завершены работы по проекту в Комсомольске-на-Амуре. В краевой столице за счёт экономии бюджетных средств удалось найти деньги ещё на 5 объектов. Работы на них заканчиваются.

По нацпроекту БКД в 2023 году в нормативное состояние будет приведено 112 объектов автодорог общей протяженностью 105 км. В 2024 году – 118 объектов и 151 км соответственно. Продолжится и обновление мостов: в планах на ближайшие два года ремонт 36 таких сооружений. Сейчас идёт процедура заключения контрактов на следующий сезон.



ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ ДЛЯ МОЛОДЁЖИ

Федеральное агентство по делам молодёжи выделило средства на развитие молодежной политики в регионах. Из бюджета страны Хабаровский край получил 103 484 600 рублей на следующий год.

ем, – рассказала Амалия Шихалева, и.о. председателя комитета по делам молодёжи Правительства Хабаровского края.

Молодежная политика в крае в 2023-2025 годах будет развиваться

по основным приоритетным направлениям: «Креатив», «Карьера», «Добровольчество», «Импакт», «Лайф», «События», «Гранты», «Медиа», «Патриотическое воспитание» и «Бизнес».

Отметим, что до 2022 года федеральный бюджет не участвовал в развитии молодежной политики регионов. В этом впервые состоялся конкурс по федеральному проекту «Моло-

дёжь России». В рамках его реализации субъекты страны получили 15 млрд рублей из федерального бюджета для развития молодежной политики в регионах на 2023-2025 годы (по 5 млрд рублей ежегодно).

АМАЛИЯ ШИХАЛЕВА:
– МЫ ПЛАНИРУЕМ СДЕЛАТЬ РЕНОВАЦИЮ КРАЕВОГО МОЛОДЁЖНОГО ЦЕНТРА «ПОКОЛЕНИУМ», УСОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПРОСТРАНСТВО И ДОПОЛНИТЬ ЕГО ИТ-ОБОРУДОВАНИЕМ.

– Получить субсидию от Росмолодёжи – это невероятная возможность для молодежной политики регионов. Благодаря этому у нас в крае появится еще больше интересных мероприятий, форумов, всё станет более масштабно и главное – наполнено смыслами. Также полученные средства будут направлены на создание инновационного молодежного пространства. Мы планируем сделать реновацию Краевого молодежного центра «Поколение», усовершенствовать пространство и дополнить его ИТ-оборудовани-



По нацпроекту БКД в 2023 году в нормативное состояние будет приведено

112 объектов автодорог общей протяженностью 105 км.

УНИВЕРСАЛЬНОЕ ПОСОБИЕ НА ДЕТЕЙ

С 1 января 2023 года в России появится универсальное ежемесячное пособие, которое объединит сразу шесть действующих мер поддержки нуждающихся семей с детьми. В него войдут ежемесячное пособие беременным женщинам, выплата при рождении первого ребенка до достижения им 3 лет, такая же выплата при рождении или усыновлении третьего либо последующего ребенка до достижения им 3 лет, а также детские пособия на детей от 3 до 7 лет включительно и от 8 до 17 лет.

Кроме того, туда будут включены и выплаты по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Напомним, что такую поддержку власти оказывают через национальный проект «Демография».

Как рассказали в министерстве социальной защиты края, универсальное пособие позволит минимизировать риски



бедности семей с детьми. Благодаря объединению ряда мер социальной поддержки ежемесячную государственную помощь получают семьи, которые сегодня вообще такой поддержкой не охвачены. Например, семьи с детьми в возрасте до 3 лет смогут при необходимости получать помимо универсального пособия еще и выплату из средств материнского капитала, независимо от очередности рождения ребенка. Размер выплаты для беременных женщин увеличится в 2 раза. Все это будет оформляться одним заявлением.

– Пособие станет единым социальным пакетом, в который войдут все базовые услуги, оказываемые нуждающимся женщинам с детьми. То есть обращаться за ним смогут лишь те женщины, у которых доходы ниже одного прожиточного минимума на человека. Нуждаемость оценивается комплексно за период 12 месяцев, предшествующих месяцу с подачи заявления. Таким образом, с 1 января 2023 года «слепой период» сократится с 4 до 1 месяца, что позволит более точно оценивать финан-

совое положение, – отметили в министерстве социальной защиты края.

Новое пособие будет выплачиваться в зависимости от того, насколько фактические доходы отстают от прожиточного минимума. То есть на каждого ребенка в семье в возрасте до 17 лет оно может составить 50, 75 или 100% прожиточного минимума для детей. В 2022 году эти суммы составляют: при 50% – 10222,5 рубля, при 75% – 15333,7 рубля, при 100% – 20445 рублей. Для беременных женщин размер выплат составит 50-75-100% прожиточного минимума для трудоспособного населения, то есть 10114 рублей, 15171 рубль и 20228 рублей соответственно.

Подать документы на универсальное пособие можно будет в электронном виде с использованием портала Госуслуг, через МФЦ или лично в отделение Социального фонда. Оператором универсального ежемесячного пособия станет Социальный фонд России.

КАК РАССКАЗАЛИ В МИНИСТЕРСТВЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ КРАЯ, УНИВЕРСАЛЬНОЕ ПОСОБИЕ ПОЗВОЛИТ МИНИМИЗИРОВАТЬ РИСК БИДНОСТИ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ.

Экскурсия в мир полиграфии

В период осенних каникул кабинеты редакции районной газеты "Советская звезда" наполнились звоном детских голосов. Это совгаванские школьники Виктория Кондратовская, Максим Богадкин, София Храмова, Ульяна Сандрейкина, Мария Войдилова вместе с педагогом Центром детского творчества "Паллада" Еленой Кузнечихиной пришли на экскурсию в редакцию.



"Для моих учеников посещение редакции газеты "Советская звезда" уже стало традиционным мероприятием. Вот и в период осенних каникул я решила привести ребят с досуговой площадки, которая работала во время осенних каникул в нашем Центре детского творчества, в это учреждение. Такая экскурсия полезна подрастающему поколению, потому что школьники знакомятся с печатным делом и узнают в деталях об этапах создания газеты", - рассказала педагог Центра детского творчества "Паллада" Елена Кузнечихина. Несмотря на то, что был насыщенный рабочий день, столь оживленному инте-

ресу детей к процессу создания газеты сотрудники "районки" были рады и нашли время поближе познакомить их с местным печатным изданием. Главный редактор газеты "Советская звезда" Инна Петрова совместно с коллегами провела школьни-

ков по отделам редакции, где им рассказали и наглядно показали, как происходит создание очередного номера газеты.

- Я вижу, как ребята восторженно смотрят на процесс создания печатного издания, на оборудование, станки. Так как мы

живём в 21 веке, для деток привычной видать компьютеры, телефоны, бытовую технику, и всё это оборудование достаточно упрощено для использования. А в типографии сохранились станки, которые работают не благодаря сенсору и кнопкам, а благодаря человеческому фактору, поэтому детям становится ещё интересней, - делится впечатлениями Елена Анатольевна Кузнечихина.

В ходе экскурсии ребятам показали, и как создаются видеосюжеты "Районного вестника". Каждый участник экскурсии в этот день смог примерить на себя роль видеоператора.

После экскурсии дизайнер редакции газеты "Советская звезда" Дарья Бушуева и Елена Кузнечихина провели для ребят мастер-класс по созданию арт-объекта из букв "Типография будущего".

"Буквы бывают не только в книгах, газетах, на плакатах. Буквы - это ещё и изобразительный материал, с помощью которого можно создавать иллюстрации и целые композиции", - отметила Елена Кузнечихина.

Все мы знаем, что школьники - народ любознательный, им интересно всё вокруг. И эта встреча была неслучайной. Возможно, что кто-то из сегодняшних школьников, побывавших в гостях у "Советской звезды", в будущем выберет профессию журналиста или полиграфиста.

П.ИВАНИЦКАЯ
Фото автора

В период осенних каникул с 31 октября по 5 ноября 2022 года на базе МБОУ СШ № 3 им. А.И. Томила был организован пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей "Калейдоскоп открытий" с двухразовым питанием. В оздоровительном лагере на осенних каникулах отдыхали 35 детей.

Перед педагогическим составом стояла цель - создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время осенних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, её индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учётом собственных интересов, наклонностей и возможностей. Поэтому в программу лагеря были включены мероприятия, развивающие социальную и музыкальную культуру детей, повышающие духовно-нравственное, гражданско - патриотическое, художественно - эстетическое воспитание.

Первый день пребывания в лагере прошёл под лозунгом "Познакомимся поближе". Каждый ребёнок имел возможность рассказать немного о себе, о своих увлечениях, желаниях. В этот день ребята оформили отрядный уголок, уголок здоровья и разучили девиз осенней смены. Школь-

"Калейдоскоп открытий"

ники с удовольствием приняли участие в спортивном мероприятии "Стрелковый мастер-класс" в ЦДТ "Паллада", а также посетили экотурнир "Четыре лапки" и обзор журналов "Журнальная радуга" в детской библиотеке имени А.С. Пушкина.

Второй день работы лагеря был ознаменован как "День осени". Провели викторину "Русская осень. Обычаи и традиции" и беседу "Продукты на нашем столе. Полезные и не очень". Затем детская библиотека снова распахнула свои двери для наших ребят, и они окунулись в "Весёлый мир мультипликации". Мероприятие прошло интересно, дети с удовольствием принимали участие в викторинах. Также на базе Детско-юношеской спортивной школы прошли соревнования "Ринго-ринго". В командах ощущалось чувство дружбы, товарищеская поддержка.

Также команда наших школьников стала призёром в районной игровой программе "Квест-игра с ЛЕГО" и была награждена дипломом 3 степени. Состоялись в этот день урок "Музыка в нашей жизни" и мастер-класс по бисероплетению "Бисерное

дерево" в ЦДП "Паллада". В конце дня, на подведении итогов, ребята делились впечатлениями и рисовали то, что больше всего запомнилось.

В "День волшебных сказок" дети проявили свои творческие способности. В этот день состоялся мастер-класс по актёрскому мастерству "Яркие эмоции". Провели конкурс юных сказочников "Жили - были". Получилось очень интересно! Было представлено несколько сказок. Получились интересные мини-представления. Мероприятие "Весёлые стихи Шульжика" в детской библиотеке ребята провели с большим интересом. Открытием для многих стало то, что В. Шульжик писал не только сказки и пьесы, но и замечательные стихотворения для детей.

"День друзей" начался с инструктажа по технике пожарной безопасности. Далее воспитатель смены Елена Васильевна Дыренко провела Час истории "Мы вместе!", посвящённый Дню народного единства. Затем ребята отправились на спортивные мероприятия в Детско-юношескую спортшколу и вернулись оттуда с грамотой победителя в соревнованиях по перетягиванию каната. Открытием дня стала напольная шахматная доска и мастер-класс "Новые игры на шахматной доске".

Пятый день - "День живых картин" - начался с театра теней. Ребята познакомились с миром теневого театра, попробовали себя в роли актёров, а также посмотрели удивительный спектакль "Волшебный сон". В этот же день директором школы Алексеем Александровичем Балагуровым был проведён мастер-класс по запуску квадрокопте-



ров с использованием шлемов виртуальной реальности. Специальные шлемы не только показывают красивую картинку и обеспечивают крутые звуковые эффекты, но ещё и следят за поворотами головы своего хозяина, отзываются на малейшие движения его тела.

Также была проведена беседа о Правилах дорожного движения и дорожных знаках. Самое яркое впечатление дня - живые картины, нарисованные песком на световом планшете. Конечно же, рисование песком развивает воображение, образное мышление (а значит, и речь), раскрывает творческий потенциал.

Закончилась лагерная смена "Калейдоскоп открытий". Поставленные задачи считаем выполненными. Все ребята были очень рады и довольны. Каникулы пролетели интересно и весело!

Л.ПЕЦКО,
начальник лагеря

Об назначении общественных обсуждений по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объектов капитального строительства

Постановление администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края № 762 от 09.11.2022 года

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 10.05.2018 № 525 "Об утверждении порядка организации и проведения общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности", постановлением администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 04.04.2016 № 238 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства", на основании Устава Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, в целях

соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, администрация Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить общественные обсуждения по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства на земельных участках с кадастровыми номерами:

- 27:21:0110065:75, адрес: Хабаровский край, г. Советская Гавань, К/С "Пионер", участок № 36Б, в виде уменьшения минимальной площади земельного участка с 400 кв.м, до 271 кв.м.;

- 27:21:0110065:29, адрес: Хабаровский край, г. Советская Гавань, К/С "Пионер", участок № 36А, в виде уменьшения минимальной площади земельного участка с 400 кв.м, до 242 кв.м.

2. Информация о порядке и сроках проведения общественных обсуждений:

Организатор общественных обсуждений - комиссия по подготовке проекта Правил землепользования и застройки Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края.

Срок проведения общественных обсуждений - не более пятнадцати дней со дня оповещения жителей об их проведении до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений.

Место проведения экспозиции проекта (схемы расположения земельного участка) - каб. № 10 администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края по адресу: Хабаровский край, г. Советская Гавань, ул. Ленина, 3.

Срок проведения экспозиции проекта (схемы расположения земельного участка) - с 15.11.2022 по 25.11.2022.

Время посещения экспозиции проекта (схемы расположения земельного участка) - в рабочие дни с 09:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00 часов.

Материалы проекта будут размещены на сайте <https://sovgavadm.khabkrai.ru/Ekonomika/Gradostroitelstvo-i-territorialnoe-planirovanie/> 22.11.2022.

Справочная информация предоставляется по тел.: 4-56-93.

Срок приёма предложений и замечаний - до 25.11.2022 (включительно).

Предложения и замечания принимаются:

- посредством официального сайта администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края;

- в письменной форме по адресу: г. Советская Гавань, ул. Ленина, 3, каб. № 10 или в форме электронного документа в адрес организатора общественных обсуждений 48693-3 @city.sovgav.ru

- посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Срок опубликования заключения о результатах общественных обсуждений - 29.11.2022.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края Плахтий М.Д.

4. Постановление вступает в силу после его официального опубликования.

А.В. МАГДИЙ
и.о. главы администрации
Советско-Гаванского
муниципального района

Извещение о проведении аукциона в электронной форме на право заключения договоров аренды муниципальных нежилых функциональных (встроенных) помещений

Комитет по управлению имуществом администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края на основании постановления от 08.11.2022 № 757 "О проведении аукциона в электронной форме на право заключения договоров аренды муниципального имущества" объявляет о проведении аукциона в электронной форме на право заключения договора аренды муниципального имущества сроком на 5 (пять) лет.

1. Организатор аукциона:

Название организатора аукциона	Комитет по управлению имуществом Администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края
Адрес (место нахождения)	682800, Хабаровский край, г. Советская Гавань, ул. Ленина, 4
Почтовый адрес	682800, Хабаровский край, г. Советская Гавань, ул. Ленина, 4
Телефон	8(42138) 45939
Адрес электронной почты	komitet@mail.sovgav.ru
Контактное лицо	Оленко Людмила Борисовна
Контактный телефон	8(42138) 44188

2. Объекты аренды, выставляемые на открытый аукцион на право заключения договоров аренды:

№ лота	Наименование, адрес объекта	Площадь объекта (кв.м.)	Целевое назначение	Срок действия договора аренды	Обременение
1	Нежилое функциональное (встроенное) помещение № 1 I (4), являющееся частью нежилого помещения № 1 I (1-4;6-29;32-42) с кадастровым номером 27:21:0107043:341, расположенного по адресу: ул. Пионерская, 17, г. Советская Гавань Хабаровского края	Общей площадью с местами общего пользования 38,8 кв. м. (в том числе, основная площадь 30,1 кв. м.)	Любой вид деятельности в соответствии с требованиями пункта 1.3.6. и 1.3.7. СНиП 2.08.01-89 «Жилые здания»	5 лет	Объект не обременен правами третьих лиц
2	Нежилое функциональное (встроенное) помещение № 1 I (22-23,41), являющееся частью нежилого помещения № 1 I (1-4;6-29;32-42) с кадастровым номером 27:21:0107043:341, расположенного по адресу: ул. Пионерская, 17, г. Советская Гавань Хабаровского края	Общей площадью с местами общего пользования 51,9 кв. м. (в том числе, основная площадь 40,3 кв. м.)	Любой вид деятельности в соответствии с требованиями пункта 1.3.6. и 1.3.7. СНиП 2.08.01-89 «Жилые здания»	5 лет	Объект не обременен правами третьих лиц

Описание и технические характеристики объектов.

Лот 1 (Извещение № 2200001488000000003 от 09.11.2022 опубликовано на электронной площадке www.roseltorg.ru): нежилое помещение, расположенное на первом этаже 5-ти этажного жилого дома; полы - линолеум; отделка стен - обои под покраску; потолок - подвесной (плиты армстронг); межкомнатная дверь - деревянная; окна -

пластиковые, защищены металлическими решётками (3 шт.). В наличии центральное отопление, водоснабжение, канализация, электроснабжение.

Лот 2 (Извещение № 2200001488000000004 от 09.11.2022 опубликовано на электронной площадке www.roseltorg.ru): нежилое помещение, состоящее из 3-х кабинетов и расположенное на первом этаже 5-ти этажного жилого дома; полы - линолеум; отделка стен - обои под покраску; потолки - побелка; межкомнатные двери - деревянная (в пом. № 23), металлическая (в пом. № 22); окна - пластиковые, защищены металлическими решётками (в пом. № 22 - 1 шт.; в пом. № 23 - 1 шт.; в пом. № 41 - 1 шт.). В наличии центральное отопление, водоснабжение, канализация, электроснабжение.

3. Начальная (минимальная) цена договора - размер ежемесячной арендной платы (без учёта НДС, коммунальных, эксплуатационных и прочих целевых услуг) составляет:

Лот 1: 7411 (Семь тысяч четыреста одиннадцать) рублей 00 копеек;

Лот 2: 9913 (Девять тысяч девятьсот тринадцать) рублей 00 копеек.

4. Требование о внесении задатка, а также размер задатка.

Для подачи заявки на участие в аукционе необходимо внести денежные средства в размере установленного задатка на счёт, открытый на электронной площадке.

Задаток для участия в аукционе установлен в размере 20 % от начальной (минимальной) цены договора, что составляет:

Лот 1: 1482 (Одна тысяча четыреста восемьдесят два) рубля 20 копеек;

Лот 2: 1982 (Одна тысяча девятьсот восемьдесят два) рубля 60 копеек.

Платежи по перечислению задатка для участия в аукционе и порядок возврата задатка осуществляются в соответствии с Регламентом электронной площадки.

5. Шаг аукциона - 5 % от начальной (минимальной) цены договора (цены лота), что составляет:

Лот 1: 370 (Триста семьдесят) рублей 55 копеек;

Лот 2: 495 (Четыреста девяносто пять) рублей 65 копеек.

Требования, предъявляемые к участнику: участником аукциона по лотам может являться любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения, а также места происхождения капитала или любое физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель.

6. Сроки, время подачи заявок и проведения аукциона

Указанное в настоящей документации об аукционе время - местное (Хабаровского края).

6.1. Дата и время начала подачи заявок на участие в аукционе - 10.11.2022 в 10.00 по местному времени.

6.2. Дата и время окончания подачи заявок на участие в аукционе - 09.12.2022 в 10.00 часов по местному времени.

6.3. Дата, время и место рассмотрения заявок - 12.12.2022 в 10.00 по местному времени. Место рассмотрения заявок - г. Советская Гавань, ул. Ленина, 4, каб. 3.

6.4. Дата предоставления разъяснений положений аукционной документации - с момента опубликования до 06.12.2022.

6.5. Дата окончания предоставления разъяснения - 08.12.2022 в 10:00 по местному времени.

6.6. Начало внесения задатка - с момента опубликования.

6.7. Задаток должен поступить не позднее 08.12.2022

6.8. Срок, в течение которого организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона - 02.12.2022 до 10.00 по местному времени.

6.9. Дата, время и место проведения аукциона - 14.12.2022 в 10.00 по местному времени, на электронной площадке www.roseltorg.ru.

6.10. Дата окончания срока подведения итогов процедуры аукциона - 14.12.2022.

7. Срок, место и порядок предоставления аукционной документации: электронный адрес сайта в сети "Интернет", на котором размещена документация об аукционе: извещение о проведении аукциона и документация об аукционе размещаются на сайте торгов www.torgi.gov.ru и на электронной площадке www.roseltorg.ru. С извещением о проведении аукциона и документацией об аукционе можно ознакомиться на официальном сайте торгов и на электронной площадке с даты размещения извещения о проведении аукциона до даты окончания приёма заявок, а также на сайте администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края: sovgavadm.khabkrai.ru (раздел "Местное самоуправление", подраздел "Муниципальная собственность" папка "Продажа и аренда муниципального имущества").

8. Условия аукциона, порядок и условия заключения договора с участником аукциона являются условиями публичной оферты, а подача заявки на участие в аукционе является акцептом такой оферты.

9. Преимущество участникам аукциона не предоставляется.

О.И. ПРОКАЗИНА
председатель комитета
по управлению имуществом
администрации Советско-Гаванского
муниципального района Хабаровского края

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ ПРОДАМ:

Дом на Куришке. Большой земельный участок, сад, колодец, хозпостройки, баня, гараж, летняя кухня. ☎ 8-984-260-30-76.

3-комнатную квартиру в посёлке Л/3-20. 1 этаж, 57 кв. м. Тёплая светлая. 650 тр. ☎ 8-924-112-34-36.

2-комнатную квартиру в деревянном доме, на 2-ом этаже. В 2022г. дом поставлен в программу переселения. Можно под материнский капитал. ☎ 8-909-898-46-45.

2-комнатную квартиру 1 этаж, без ремонта, ул. Киевская, д. 3-А. 1400 000 руб. возможен торг. ☎ 8-909-827-92-77.

1-комнатную квартиру, ул. Школьная ☎ 8-914-173-22-98

СРОЧНО! Квартиру, ул. 15 п/п. Недорого. ☎ 8-924-920-00-17

Квартиру 18м² в "Бухенвальде", ул. Бошняка 2 ☎ 8-924-221-89-12

● Однокомнатную квартиру. ☎ 8-963-829-46-81

Несколько квартир, стоимостью от 800 тыс. руб. ☎ 8-924-920-00-17

Земельный участок 20 соток. 42-ой квартал ул. Некрасова. Земля в собственности более 3-х лет. 280000 рублей. ☎ 8-909-897-09-51.

Дачу в к/с Юбилейный, уч. № 602. 40000 рублей. ☎ 8-909-897-09-51.

СДАМ:

1-х комнатную меблированную квартиру в центре Совгавани ☎ 8-914-372-77-16.

1-квартиру, центр, частично меблированную ☎ 8-924-222-70-58

● 1-квартиру п. Лососина ☎ 8-914-171-03-79

Квартиры посуточно. Предоставляю отчётные документы. ☎ 8-914-182-43-94.

КУПЛЮ:

Ищу квартиру, рассматриваю все варианты, наличный расчёт. Звони ☎ 8-924-920-00-17

Квартиру в Советской Гавани, Ванино, Заветах Ильича ☎ 8-924-414-33-00

Дом в Советской Гавани, Ванино ☎ 8-924-414-33-00

● Гараж в Моргородке ☎ 8-909-862-92-4в.

● Капитальный гараж, город, Окоча. ☎ 8-999-793-92-06.

● Гараж в районе "Северного завода" или "ГОРОНО" с хорошим подвалом для хранения овощей. ☎ 8-962-287-12-90.

УСЛУГИ:

Сантехнические работы. ☎ 8-924-102-30-96. *Реклама*

Ремонт квартир, сантехнические работы. ☎ 8-914-414-93-61. *Реклама*

Сантехнические работы, евроремонт. ☎ 8-914-196-42-93

● Сантехнические работы. ☎ 8-924-227-95-06. *Реклама*

Сантехнические, слесарные работы. ☎ 8-909-861-70-09. *Реклама*

Замена, ремонт батарей, полотенцесушителей. ☎ 8-909-861-70-09. *Реклама*

ДВ-ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до ТРЁХ ТОНН

по городу – ДВ региону; ГРУЗЧИКИ.

СВГ 4-59-70, 8-914-206-17-83, 8-962-289-05-10.

Домашние переезды. *Реклама*

● Установка дверей, ремонт квартир: кафель, пластик, ламинат, сантехника, электрика. ☎ 8-962-298-79-69.

● ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Борт 1,5 тн, г. Совгавань. Звонить по ☎ 8-999-793-92-06. *Реклама*

ООО «КВАРЦ» Ремонт на дому телевизоров и пультов. Принимаем б/у ТВ и видеоманитоны. ☎ 8-914-419-14-60.

История, общественное знание. Подготовка к экзаменам. Преподаватель – кандидат наук. ☎ 8-924-307-85-70.

АТЕЛЬЕ: ремонт и пошив. ☎ 8-924-221-81-77. *Реклама*

ПАМЯТНИКИ ИЗ ГРАНИТА ☎ 8-914-422-67-78, 8-909-829-06-60. *Реклама*

Парикмахерские услуги г. Советская Гавань, ул. Партизанская, 14 (вход с торца). Пенсионерам - скидки! Ведётся запись по ☎ 8-962-223-44-65.

3 НДФЛ (налоговый вычет), отчёты, договоры купли-продажи, консультации. ☎ 8-924-112-08-18, 8-914-413-64-12. *Реклама*

Кафе «КАМЕЛОТ» принимает заявки на проведение детских и взрослых праздников, поминальных обедов, предоставляет банкетный зал в аренду. Всегда в наличии тёплая атмосфера и вкусная еда. Имеется детская игровая зона с лабиринтом, с полосой препятствий и сухим бассейном. ☎ 8-914-214-01-70, 4-20-77. *Реклама*

ЭЛЕКТРИК квалифицированный. Широкий спектр электрослужб. Опыт. Допуск. ☎ 8-909-867-52-61. *Реклама*

Компьютерная помощь. ☎ 8-963-827-93-60. *Реклама*

РАБОТА:

● Требуются кондитер ☎ 4-77-10, 4-57-97

СКИДКИ ДО 40%



ШУБЫ

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ

Звоните по бесплатному номеру телефона 8-922-903-32-83 ЗНАЙТЕ МЕХА www.zmeha.ru Подписка и продажа картонки *Санитария АО 4011800, лд №02 от 27.11.14

20 ноября, п. Заветы Ильича, КИЦ

21-22 ноября, г. Советская Гавань, РДК

ЯРМАРКА www.med-honey.ru
БАШКИРСКОГО МЁДА И КОНФИЮРА
от пасеки Монастырской
Внимание! Пенсионерам скидки!
С 15 ПО 23 НОЯБРЯ
ТЦ «Талисман»
п. Ванино, ул. Нагорная, 16
т.8(964)648-17-52 с 10 до 19 ч

А также: варенье из соевых шишек, семена расторопши, масло подсолнечное, крем для суставов «Сустард», азовская халва, перга, пыльца, прополис, маточное молочко, мумиё, капли для глаз, барсучий жир, живица, мази, Алтайские бальзамы и травы для зрения, для сердца, женские, мужские, от диабета, для суставов, от давления

Урожай 2022 года

GROOM ЛАПКИ
ЛАПАКЮР
ГИГИЕНА
СТРИЖКА
ТРИМИНГ
ЛИНЬКА

♀ ул. ЛЕНИНА 2
☎ +7 (996) 08680 25

Уважаемые владельцы животных!
Государственная ветеринарная лечебница Советско - Гаванского района - филиал «Советско - Гаванская райСББЖ» находится по новому адресу:
г. Советская Гавань, ул. Советская, д. 34.

Режим работы:
с понедельника по пятницу с 8:00 до 16:00
перерыв с 12:00 до 13:00

Телефон 8-914-158-80-26

АВТО:
● Требуются рабочие на базу отдыха "Куршавель" ☎ 8-914-171-82-80
● Куплю грузовики в любом состоянии, с документами и без. ☎ 8-999-793-92-06.

Уважаемые читатели и подписчики!

Предлагаем опубликовать вашу рекламу, объявления, поздравления по очень низким ценам:
✓ 1 кв.см. на доске объявлений – 37 руб.,
✓ 1 слово (до 10 слов) – 9 руб. 50 коп.,
✓ последующее слово – 5 руб.
Дешевле только даром!
Постоянным клиентам СКИДКИ!!!

Ветеринарная клиника + аптека
"Белая ворона"
ул. Ленина, дом 7.
☎ 8-914-153-04-03 *Реклама*

В компанию ООО ПКФ «Южно-Курильский рыбокомбинат» приглашаются на работу:

**-3 МЕХАНИК;
-МАСТЕР ПО ДОБЫЧЕ;
-2 МЕХАНИК.**

Требования:
-Опыт работы;
-Наличие морских документов.
Оформление по ТК РФ.



Массаж - не роскошь, а необходимость для поддержания здоровья и красоты

- Классический общий
- Антицеллюлитный
- Лимфодренажный
- ШВЗ
- Медовый
- Массаж лица
- Фитобочка - 350 р.
- Обёртывание от 1200 р.
- Детский массаж
- Массаж бамбуковыми палочками
- Расслабляющий массаж

Приятные цены и качественный сервис



Наш адрес: ул. Ленина, 5. Телефон: 8-914-549-20-22

«СОВЕТСКАЯ ЗВЕЗДА»

Учредители: комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края и управление по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ

682800, город Советская Гавань Хабаровского края, ул. Ленина, 11-а.
E-mail: sov-star@mail.ru

Главный редактор
Инна Алексеевна Петрова – 4-43-22
Начальник информационного отдела
Дина Вячеславовна Здорикова – 4-41-03 (доб. 3)
Телефон бухгалтерии: 4-41-03 (доб. 1)

Рекламные обозначения: реклама – публикуется на правах рекламы, ☐ – подлежит обязательной сертификации.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ТУ 27-00684 от 11.02.2019 г.

Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЗ»!
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. За дополнительной информацией следует обращаться к рекламодателю. ***

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка только с согласия главного редактора.

Газета отпечатана офсетным способом в МАУ «Редакция газеты «Советская звезда»: ул. Ленина, 11-а. формат А-3. Объём 4 п.л.
Рекомендованная цена – 25 рубля. Подписной индекс: 54532 Тираж 3000. Заказ 45. Выход – 1 раз в неделю 15 ноября 2022 года.